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GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS
WARNING: Read all safety warnings, instructions, 
illustrations and specifications provided with 
this power tool. Failure to follow all instructions 
listed below may result in electric shock, fire and/or 
serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS 
FOR FUTURE REFERENCE

The term “power tool” in the warnings refers to your 
mains‑operated (corded) power tool or battery‑operated (cordless) 
power tool.

1) Work Area Safety
a ) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark 

areas invite accidents.
b ) Do not operate power tools in explosive 

atmospheres, such as in the presence of flammable 
liquids, gases or dust. Power tools create sparks which 
may ignite the dust or fumes.

c ) Keep children and bystanders away while operating 
a power tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical Safety
a ) Power tool plugs must match the outlet. Never 

modify the plug in any way. Do not use any adapter 
plugs with earthed (grounded) power tools. 
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of 
electric shock.

b ) Avoid body contact with earthed or grounded 
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and 
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if 
your body is earthed or grounded.

c ) Do not expose power tools to rain or wet conditions. 
Water entering a power tool will increase the risk of 
electric shock.

d ) Do not abuse the cord. Never use the cord for 
carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep 
cord away from heat, oil, sharp edges or moving 
parts. Damaged or entangled cords increase the risk of 
electric shock.

e ) When operating a power tool outdoors, use an 
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord 
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f ) If operating a power tool in a damp location is 
unavoidable, use a residual current device (RCD) 
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of 
electric shock.

3) Personal Safety
a ) Stay alert, watch what you are doing and use 

common sense when operating a power tool. Do not 
use a power tool while you are tired or under the 
influence of drugs, alcohol or medication. A moment 

WARNING: To reduce the risk of injury, read the 
instruction manual.

Definitions: Safety Guidelines
The definitions below describe the level of severity for each 
signal word. Please read the manual and pay attention to 
these symbols.

 � DANGER: Indicates an imminently hazardous 
situation which, if not avoided, will result in death or 
serious injury.

 � WARNING: Indicates a potentially hazardous situation 
which, if not avoided, could result in death or 
serious injury.

 � CAUTION: Indicates a potentially hazardous situation 
which, if not avoided, may result in minor or 
moderate injury.
NOTICE: Indicates a practice not related to 
personal injury which, if not avoided, may result in 
property damage.

 � Denotes risk of electric shock.

 � Denotes risk of fire.General Power Tool Safety Warnings

Congratulations!
You have chosen a DeWALT tool. Years of experience, thorough 
product development and innovation make DeWALT one of the 
most reliable partners for professional power tool users.

Technical Data

JIG SAW 
DWE349    

DWE349
Voltage VAC 220-240
Power output W 650
Frequency Hz 50-60
No-load speed /min 500-3200
Stroke length mm 20
Bevel angle adjustment l/r 0-45°
Weight kg 2.4
Cutting depth in:

wood mm 85
aluminum mm 20
steel (non-alloy) mm 10
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f ) Keep cutting tools sharp and clean. Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges are less 
likely to bind and are easier to control.

g ) Use the power tool, accessories and tool bits etc. 
in accordance with these instructions, taking into 
account the working conditions and the work to be 
performed. Use of the power tool for operations different 
from those intended could result in a hazardous situation.

h ) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and 
free from oil and grease. Slippery handles and grasping 
surfaces do not allow for safe handling and control of the 
tool in unexpected situations.

5) Service
a ) Have your power tool serviced by a qualified repair 

person using only identical replacement parts. This 
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

Additional Safety Warnings for Jigsaws
• Hold the power tool by insulated gripping surfaces, 

when performing an operation where the cutting 
accessory may contact hidden wiring or its own cord. 
Cutting accessory contacting a “live” wire may make exposed 
metal parts of the power tool “live” and could give the operator 
an electric shock.

• Use clamps or another practical way to secure and 
support the workpiece to a stable platform. Holding the 
workpiece by hand or against your body leaves it unstable and 
may lead to loss of control.

• Keep hands away from cutting area. Never reach 
underneath the workpiece for any reason. Do not insert 
fingers or thumb into the vicinity of the reciprocating blade 
and blade clamp. Do not stabilize the saw by gripping 
the shoe.

• Keep blades sharp. Dull or damaged blades may cause 
the saw to swerve or stall under pressure. Always use the 
appropriate type of saw blade for the workpiece material and 
type of cut.

• When cutting pipe or conduit, make sure that they are 
free from water, electrical wiring, etc.

• Do not touch the workpiece or the blade immediately 
after operating the tool. They can become very hot.

• Be aware of hidden hazards, before cutting into walls, 
floors or ceilings, check for the location of wiring 
and pipes.

• The blade will continue to move after releasing the 
switch. Always switch the tool off and wait for the saw blade 
to come to a complete standstill before putting the tool down.

Electrical Safety
The electric motor has been designed for one voltage only. 
Always check that the power supply corresponds to the voltage 
on the rating plate.

Your DeWALT tool is double insulated in accordance with 
EN; therefore no earth wire is required.

of inattention while operating power tools may result in 
serious personal injury.

b ) Use personal protective equipment. Always wear eye 
protection. Protective equipment such as a dust mask, 
non‑skid safety shoes, hard hat or hearing protection used 
for appropriate conditions will reduce personal injuries.

c ) Prevent unintentional starting. Ensure the switch 
is in the off‑position before connecting to power 
source and/or battery pack, picking up or carrying 
the tool. Carrying power tools with your finger on the 
switch or energising power tools that have the switch on 
invites accidents.

d ) Remove any adjusting key or wrench before turning 
the power tool on. A wrench or a key left attached 
to a rotating part of the power tool may result in 
personal injury.

e ) Do not overreach. Keep proper footing and balance 
at all times. This enables better control of the power tool 
in unexpected situations.

f ) Dress properly. Do not wear loose clothing or 
jewellery. Keep your hair and clothing away from 
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be 
caught in moving parts.

g ) If devices are provided for the connection of dust 
extraction and collection facilities, ensure these are 
connected and properly used. Use of dust collection 
can reduce dust‑related hazards.

h ) Do not let familiarity gained from frequent use of 
tools allow you to become complacent and ignore 
tool safety principles. A careless action can cause severe 
injury within a fraction of a second.

4) Power Tool Use and Care
a ) Do not force the power tool. Use the correct power 

tool for your application. The correct power tool 
will do the job better and safer at the rate for which it 
was designed.

b ) Do not use the power tool if the switch does not turn 
it on and off. Any power tool that cannot be controlled 
with the switch is dangerous and must be repaired.

c ) Disconnect the plug from the power source and/
or remove the battery pack, if detachable, from 
the power tool before making any adjustments, 
changing accessories, or storing power tools. Such 
preventive safety measures reduce the risk of starting the 
power tool accidentally.

d ) Store idle power tools out of the reach of children 
and do not allow persons unfamiliar with the power 
tool or these instructions to operate the power tool. 
Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

e ) Maintain power tools and accessories. Check for 
misalignment or binding of moving parts, breakage 
of parts and any other condition that may affect the 
power tool’s operation. If damaged, have the power 
tool repaired before use. Many accidents are caused by 
poorly maintained power tools.
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been designed for sawing wood,plastics, metal,rubber and 
ceramic plates
DO nOT use under wet conditions or in the presence of 
flammable liquids or gases.
These jigsaws are professional power tools.
DO nOT let children come into contact with the tool. 
Supervision is required when inexperienced operators use 
this tool.
• Young children and the infirm. This appliance is not 

intended for use by young children or infirm persons 
without supervision. 

• This product is not intended for use by persons (including 
children) suffering from diminished physical, sensory or 
mental abilities; lack of experience, knowledge or skills 
unless they are supervised by a person responsible for their 
safety. Children should never be left alone with this product.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENTS

 � WARNING: To reduce the risk of serious personal 
injury, turn tool off and disconnect tool from power 
source before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories. An accidental 
start‑up can cause injury.

Blade Installation (Fig. B)

 � WARNING: When mounting the saw blade wear 
protective gloves. danger of injury when touching the 
saw blade.

 � WARNING: Use only T type blades. Using blades other 
than T type blades cause insufficient tightening of the 
blade, resulting in a serious personal injury.

1. Push the saw blade locking lever ( 3 ) upward.
2. With teeth facing forward, insert the shank of the saw blade 

into the blade holder as far as it will go.
3. Release the lever.
4. Check to ensure blade is secure before cutting. A loose saw 

blade can fall out an lead to injury.

Adjusting the Shoe for Bevel Cuts (Fig. C)

 � WARNING: Never use the tool when the shoe is loose or 
removed. The shoe plate can be set to a left or right bevel 
angle of up to 45°.

To Set the Bevel Angle
1. Pull the shoe beveling lever  7  out and away from the saw 

to unlock the shoe  6  as shown in Figure C.
2. Slide the shoe forward to release it from the 0° positive stop 

position.
3.  The shoe can be beveled to the left or to the right and has 

detents at 15°, 30° and 45°.
4. Set the shoe to the desired bevel angle. Use a protractor to 

verify angle accuracy.
5. Push the shoe beveling lever back towards the saw to lock 

the shoe.

If the supply cord is damaged, it must be replaced only by 
DeWALT or an authorised service organisation.

Using an Extension Cable
If an extension cable is required, use an approved 3–core 
extension cable suitable for the power input of this tool (see 
Technical Data).The minimum conductor size is 1.5 mm2; the 
maximum length is 30 m.
When using a cable reel, always unwind the cable completely.

Package Contents
The package contains:
1 Jigsaw
1 Jig saw blade
1  Anti-scratch shoe cover
1 Instruction manual
• Check for damage to the tool, parts or accessories which may 

have occurred during transport.
• Take the time to thoroughly read and understand this manual 

prior to operation.

Markings on Tool
The following pictograms are shown on the tool:

Read instruction manual before use.

Wear ear protection.

Wear eye protection.

Date Code Position (Fig. A)
The date code  11 , which also includes the year of manufacture, 
is printed into the housing.
Example:

XXXX XX XX
Year of Manufacture

Description (Fig. A)

 � WARNING: Never modify the power tool or any part of it. 
Damage or personal injury could result.

1 On/off switch
2 Lock-on button
3 Saw blade locking lever
4 Saw blade
5 Shoe sleeve 
6 Shoe
7 Shoe beveling lever
8 Speed control dial
9 Pendulum stroke selector

10 Blade holder

Intended Use
Your jig saw has been designed for professional 
sawing applications.Your DeWALT jig saw DWE349 has 
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To Reset the Shoe for Straight Cuts
1. Pull the shoe beveling lever  7  out and away from the saw 

to unlock the shoe  6  as shown in Figure C.
2. Rotate shoe to an angle of approximately 0° and then pull 

shoe backwards to engage the 0° positive stop.
3. Push the shoe beveling lever back towards the saw to lock 

the shoe.

OPERATION
Instructions for Use

 � WARNING: Always observe the safety instructions and 
applicable regulations.

 � WARNING: To reduce the risk of serious personal 
injury, turn tool off and disconnect tool from power 
source before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories. An accidental 
start‑up can cause injury.

 � WARNING:
• Make sure your workpiece is well secured. Remove 

nails, screws and other fasteners that may damage 
the blade.

• Check that there is sufficient space for the blade 
underneath the workpiece. 

• Do not cut materials that exceed the maximum 
cutting depth of the blade.

• Use sharp saw blades only. Damaged or bent saw 
blades must be removed immediately.

• Do not use the tool for sawing pipes or tubes.
• Never run your tool without a saw blade.
• For optimal results, move the tool smoothly and 

constantly over the workpiece. Do not exert lateral 
pressure on the saw blade. Keep the shoe flat on the 
workpiece and lead the cord away in line with the tool. 
When sawing curves, circles or other round shapes, 
push the tool gently forward.

• Wait until the tool has come to a standstill before 
removing the saw blade from the workpiece. After 
sawing the blade may be very hot. Do not touch.

Proper Hand Position (Fig. D)

 � WARNING: To reduce the risk of serious personal injury, 
ALWAYS use proper hand position as shown.

 � WARNING: To reduce the risk of serious personal 
injury, ALWAYS hold securely in anticipation of a 
sudden reaction.

Proper hand position requires one hand on the front handle  13 , 
with the other hand on the main handle  12 . 

Switching On and Off (Fig. A)
• To switch the tool on, squeeze the trigger switch ( 1 ). 
• For continuous operation, squeeze the trigger switch then 

depress the lock-on button ( 2 ). Once lock-on button is 
depressed, release the trigger switch.

• To switch the tool off, release the trigger switch. To switch 
the tool off, when in continuous operation, squeeze the 
trigger and the lock will disengage.

Variable Speed Control (Fig. E)

 � WARNING: If the tool is operated continuously at low 
speeds for a long time, the motor will get overload and 
heated up.

A speed control dial  8  is located on the top of the saw. The 
speed increases as the dial is turned from a low speed setting of 
1 to a high speed setting of 6.
Refer to the table to select the proper speed for the workpiece 
to be cut. However, the appropriate speed may differ with the 
type or thickness of the workpiece. In general, higher speeds 
will allow you to cut workpieces faster but the service life of the 
blade will be reduced.

Material Variable Speed Control Setting
Wood 5-6
Stainless steel 3-4
Mild steel 3-6
Aluminum 3-6
Plastics 1-4

Cutting Action – Orbital or Straight (Fig. A)

 � WARNING: Check that the tool is not locked ON before 
connecting it to a power supply. If the trigger switch is 
locked on when the tool is connected to the power supply, 
it will start immediately. Damage to your tool or personal 
injury may result.

This jig saw is equipped with four cutting actions, three orbital 
and one straight. Orbital action has a more aggressive blade 
motion and is designed for cutting in soft materials like wood 
or plastic. Orbital action provides a faster cut, but with a less 
smooth cut across the material. In orbital action, the blade 
moves forward during the cutting stroke in addition to the up 
and down motion.
nOTE: Metal or hardwoods should never be cut in orbital action.

Setting the Pendulum Stroke
1. Move the pendulum stroke selectorr  9  between the four 

cutting positions: 0, 1, 2, and 3.
2. Position 0 is straight cutting.
3. Positions 1, 2, and 3 are orbital cutting.

The aggressiveness of the cut increases as the lever is adjusted 
from one to three, with three being the most aggressive cut.

Removable Shoe Sleeve (Fig. F)
The non-marring shoe sleeve  5  should be used when cutting 
surfaces that scratch easily, such as laminate, veneer, or 
paint. It can also be used to protect the shoe surface during 
transportation and storage.
To attach shoe sleeve, place the front of the shoe  6  into the 
front of the shoe sleeve and lower the jig saw as shown in 
Figure F. The shoe sleeve will click securely onto the rear of the 
shoe.
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Lubrication
Your power tool requires no additional lubrication

Cleaning

 � WARNING: Blow dirt and dust out of the main housing 
with dry air as often as dirt is seen collecting in and around 
the air vents. Wear approved eye protection and approved 
dust mask when performing this procedure.

 � WARNING: Never use solvents or other harsh chemicals 
for cleaning the non‑metallic parts of the tool. These 
chemicals may weaken the materials used in these parts. 
Use a cloth dampened only with water and mild soap. 
Never let any liquid get inside the tool; never immerse any 
part of the tool into a liquid.

Optional Accessories

 � WARNING: Since accessories, other than those offered 
by DeWALT, have not been tested with this product, use 
of such accessories with this tool could be hazardous. 
To reduce the risk of injury, only DeWALT recommended 
accessories should be used with this product.

Consult your dealer for further information on the 
appropriate accessories.

Protecting the Environment
Separate collection. Products marked with this symbol 
must not be disposed of with normal household waste.
Products contain materials that can be recovered 
or recycled reducing the demand for raw materials. 

Please recycle electrical products according to local provisions. 
Further information is available at www.2helpU.com.

AFTER SERVICE AND REPAIR
DEWALT service centers are staffed with trained personnel to 
provide customers with efficient and reliable product service.
We do not take any responsibility when you have repaired 
in unauthorized service center. You can refer to the leaflet of 
CONTACT CENTER LOCATOR in product package and contact 
us through hotline, website or social media to find the nearest 
DEWALT service center around you.

To remove shoe sleeve, grasp the sleeve from the bottom at the 
two rear tabs and pull down and away from the shoe.

Hints for Optimum Use
Sawing laminates
As the saw blade cuts on the upward stroke, splintering may 
occur on the surface closest to the shoe plate.
Use a fine-tooth saw blade.
Saw from the back surface of the workpiece.
To minimize splintering, clamp a piece of scrap wood or 
hardboard to both sides of the workpiece and saw through this 
sandwich.

Sawing metal
• Be aware that sawing metal takes much more time than 

sawing wood.
• Use a saw blade suitable for sawing metal.
• When cutting thin metal, clamp a piece of scrap wood to the 

back surface of the workpiece and cut through this sandwich.
• Spread a film of oil along the intended line of cut for easier 

operation and longer blade life. For cutting aluminum, 
kerosene is preferred.

Rip/Circle Cutting (Fig. G, H)
Ripping and circle cutting without a pencil line is easily done with 
the rip fence / circle guide (not included; available at extra cost).
Using the screw supplied with the accessory guide, position and 
thread the screw into the shoe to clamp the fence securely.
When ripping, slide the rip fence under the screw from either 
side of the saw. Set the cross bar at desired distance from blade 
and tighten screw. For ripping, the cross bar should be down and 
against the straight edge of the workpiece.
When circle cutting, adjust rip fence so that distance from blade to 
hole in fence arm is at the desired radius and tighten screw. Place 
saw so that hole in fence arm is over center of circle to be cut (drill 
hole for blade or cut inward from edge of material to get blade 
into position). When saw is properly positioned, drive a small nail 
through hole in fence arm. Using rip fence as a pivot arm, begin 
cutting circle. For circle cutting, the cross bar should be up.

Maintenance
Your power tool has been designed to operate over a long 
period of time with a minimum of maintenance. Continuous 
satisfactory operation depends upon proper tool care and 
regular cleaning.

 � WARNING: To reduce the risk of serious personal 
injury, turn tool off and disconnect tool from power 
source before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories. An accidental 
start‑up can cause injury.
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电动工具通用安全警告
警告！阅读随电动工具提供的所有安全警告、说明、图示
和规定。不遵照以下所列说明会导致电击、着火和/或严
重伤害。

保存所有警告和说明书以备查阅。
警告中的术语“电动工具”指市电驱动（有线）电动工具或电池驱动 

（无线）电动工具。

1） 工作场地的安全
a ) 保持工作场地清洁和明亮。杂乱和黑暗的场地会引发事故。
b ) 不要在易爆环境，如有易燃液体、气体或粉尘的环境下操作

电动工具。电动工具产生的火花会点燃粉尘或气体。
c ) 操作电动工具时，远离儿童和旁观者。注意力不集中会使你

失去对工具的控制

2） 电气安全
a ) 电动工具插头必须与插座相配。绝不能以任何方式改装插

头。需接地的电动工具不能使用任何转换插头。未经改装的
插头和相配的插座将降低电击风险。

b ) 避免人体接触接地表面，如管道、散热片和冰箱。如果你身
体接触接地表面会增加电击风险。

c ) 不得将电动工具暴露在雨中或潮湿环境中。水进入电动工
具将增加电击风险。

d ) 不得滥用软线。绝不能用软线搬运、拉动电动工具或拔出其
插头。使软线远离热源、油、锐边或运动部件。受损或缠绕的
软线会增加电击风险。

e ) 当在户外使用电动工具时，使用适合户外使用的延长线。适
合户外使用的电线将降低电击风险。

f ) 如果无法避免在潮湿环境下操作电动工具，应使用带有
剩余电流装置(RCD)保护的电源。RCD的使用可降低电击
风险。

3） 人身安全
a ) 保持警觉，当操作电动工具时关注所从事的操作并保持清

醒。当你感到疲倦，或在有药物、酒精或治疗反应时，不要
操作电动工具。在操作电动工具时瞬间的疏忽会导致严重
人身伤害。

b ) 使用个人防护装置。始终佩戴护目镜。防护装置，诸如适当
条件下使用防尘面具、防滑安全鞋、安全帽、听力防护等装
置能减少人身伤害。

c ) 防止意外起动。在连接电源和/或电池包、拿起或搬运工具
前确保开关处于关断位置。手指放在开关上搬运工具或开
关处于接通时通电会导致危险。

d ) 在电动工具接通之前，拿掉所有调节钥匙或扳手。遗留在电
动工具旋转零件上的扳手或钥匙会导致人身伤害。

e ) 手不要过分伸展。时刻注意立足点和身体平衡。这样能在意
外情况下能更好地控制住电动工具。

f ) 着装适当。不要穿宽松衣服或佩戴饰品。让你的头发和衣
服远离运动部件。宽松衣服、佩饰或长发可能会卷入运动
部件。

警告：为降低伤害风险，请阅读使用手册。

定义：安全指南
下列定义描述了各标志术语的严重程度。请仔细阅读本手册，并注
意这些标志。 � 危险：表示存在紧急危险情况，如果不加以避免，将导致死

亡或严重伤害。 � 警告：表示存在潜在的危险情况，如果不加以避免，可能导
致死亡或严重伤害。 � 小心：表示存在潜在危险情况，如果不加以避免，可能导致
轻度或中度伤害。
注意：表示存在不涉及人身伤害的情况，若如果不加以避
免，可能导致财产损失。 � 表示存在触电风险。

 � 表示存在火灾风险。

恭喜！
感谢您选购 DeWALT 工具。凭借多年的产品开发和创新经验，DeWALT 
已经成为专业电动工具用户最可靠的合作伙伴之一。

技术参数

曲线锯
DWE349    

DWE349
电压 VAC 220
功率输出 W 650
频率 Hz 50
空载转速 /分 500-3200
冲程长度 毫米 20
斜角调整 l/r 0-45°
重量 千克 2.4
在材料中的切割深度：

木材 毫米 85
铝 毫米 20
钢材（非合金） 毫米 10
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电气安全
电机只适用一种工作电压。请务必检查电源电压是否和铭牌上的
电压一致。

DeWALT 充电器符合 eN 双重绝缘要求，因此无需使用接
地线。

如果电源线受损，只能由DeWALT或授权维修中心负责更换。

使用延长线
如果需要延长线，请使用经过批准、适合本工具输入功率的三线芯
延长线（参见技术数据）。最小导线尺寸为1.5 mm²；最大长度为30 m。
使用电缆卷筒时，请务必拉出所有的电缆。

包装内的物品 
包装内的物品包括：
1 把曲线锯
1 个锯片
1  个防擦伤底板护套
1 本说明手册
• 检查工具、部件或附件是否在运输过程中损坏。
• 操作前，请抽空仔细阅读并掌握本手册。

工具上的标记 
工具上有以下图画文字：

使用前请阅读使用手册。

请佩戴听力保护器。

请佩戴护目装备。

日期代码位置 (图 A) 
包含制造年份的日期码  11 ，打印在工具外壳上。
示例：

XXXX XX XX
制造年份

说明 (图 A) � 警告：切勿改装本电动工具或其任何部件，否则可能会导致
损坏或人身伤害。

1  开关
2  锁定按钮
3  锯片锁定杆
4  锯片
5  底座套 
6  底座
7  扳手
8  调速盘
9  钟摆冲程选择器

10  锯片固定器

g ) 如果提供了与排屑、集尘设备连接用的装置，要确保其连接
完好且使用得当。使用集尘装置可降低尘屑引起的危险。

h ) 不要因为频繁使用工具而产生的熟悉感而掉以轻心，忽
视工具的安全准则。某个粗心的动作可能在瞬间导致严重
的伤害。

4) 电动工具使用和注意事项
a ) 不要勉强使用电动工具，根据用途使用合适的电动工具。

选用合适的按照额定值设计的电动工具会使你工作更有
效、更安全。

b ) 如果开关不能接通或关断电源，则不能使用该电动工具。不
能通过开关来控制的电动工具是危险的且必须进行修理。

c ) 在进行任何调节、更换附件或贮存电动工具之前，必须从电
源上拔掉插头和/或卸下电池包（如可拆卸）。这种防护性的
安全措施降低了电动工具意外起动的风险。

d ) 将闲置不用的电动工具贮存在儿童所及范围之外，并且不
允许不熟悉电动工具和不了解这些说明的人操作电动工
具。电动工具在未经培训的使用者手中是危险的。

e ) 维护电动工具及其附件。检查运动部件是否调整到位或卡
住，检查零件破损情况和影响电动工具运行的其他状况。如
有损坏，应在使用前修理好电动工具。许多事故是由维护不
良的电动工具引发的。

f ) 保持切削刀具锋利和清洁。维护良好地有锋利切削刃的刀
具不易卡住而且容易控制。

g ) 按照使用说明书，并考虑作业条件和要进行的作业来选择
电动工具、附件和工具的刀头等。将电动工具用于那些与其
用途不符的操作可能会导致危险情况。

h ) 保持手柄和握持表面干燥、清洁，不得沾有油脂。在意外的
情况下，湿滑的手柄不能保证握持的安全和对工具的控制。

5) 维修
a ) 由专业维修人员使用相同的备件维修电动工具。这将保证

所维修的电动工具的安全。

针对曲线锯的附加安全警告
• 当在切割附件有可能切割到暗线或工具上的电线的场所进行

操作时，只能通过绝缘握持面来握住电动工具。切割附件碰到
一根带电导线可能会使电动工具的外露金属零件带电，并让操
作者面临电击危险。

• 使用夹具或其他实用的方法，将工件固定、支撑到稳定的平台
上。手持或用身体顶住工件都是不稳定的，会导致操作失控。

• 请让双手远离切割区域。不要因为任何理由将手伸到工件下
方。不可将手指或大拇指塞到转动锯片和锯片夹的附近区域。
不得通过紧握底座来稳定曲线锯。

• 保持锯片锋利。钝化或受损的锯片可能会让曲线锯在压力下
突然转向或停滞。务必根据工件材料来选用适当的锯片类型
或切割类型。

• 如需切割管道或导管，请确保管中没有水、电线等。
• 请勿在运行工具后，用手触碰工件或锯片。它们可能会发烫。
• 在墙面、地板或天花板上切割之前，请检查电线和管道位置，注

意隐藏的危险。
• 在松开开关后，锯片会一直移动。务必先关闭工具，等待锯片完

全停止，然后再放下工具。
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 � 警告：
• 确保您的工件被牢固固定。去除钉子、螺栓和其他可能

会损坏锯片的紧固件。
• 进行检查，确保锯片在工件下方有足够的空间。 
• 不要切割超出锯片最大切割深度的工件。
• 仅使用锋利的锯片。必须立即取下受损或弯折的锯片。
• 请勿使用该工具来切割粗管和细管。
• 请勿在没有安装锯片的情况下开启该工具。
• 如要获得最佳效果，请在工件上平滑、持续地移动该工

具。切勿对锯片施加侧压力。让底座水平地摆放在工件
上，同时将电线拿开，使其与工具呈一条直线。在切割
拐角、圆圈或其他圆弧形状时，要轻轻向前推动工具。

• 先等工具完全静止，然后再将锯片从工件中取出。在进
行切割后，锯片可能会发烫。请勿触摸。

正确的双手放置位置 (图 D) � 警告：为了减低严重人身伤害的风险，请务必如图示那样
正确放置双手。

 � 警告：为了减低造成严重人身伤害的风险，预期有突然反作
用力时务必握紧。

双手正确的位置是一手置于手柄的前面  13 ，另一只手握住主要
手柄  12 。 

启动与关闭 (图 A)
• 要启动工具，请扣动扳机开关 ( 1 )。
• 如需工具持续运行，扣动扳机开关，然后按下锁定按钮 ( 2 )。按下

锁定按钮后，松开扳机开关。
• 如需关闭工具电源，请松开扳机开关。在持续运行中，如需关闭

工具电源，扣下扳机开关，然后锁会松开。

变速控制 (图 E) � 警告：如果工具长时间处于低速持续运行状态，电机会超
负荷并发热。

调速盘  8  位于曲线锯的顶部。将调速盘从低速1调到高速6，速度
会增加。
请参考表格，为待切割的工件选择适当的速度。然而，根据工件不同
的类型或厚度，适当的速度也会有所不同。一般来说，更高的速度能
加快切割速度，但会缩短锯片的使用寿命。

材料 变速控制设定
木材 5-6
不锈钢 3-4
低碳钢 3-6
铝 3-6
塑料 1-4

切割动作―― 轨道或直线 (图 A) � 警告：进行检查，确保工具不是出于锁定“打开”的状态，
然后再为其接通电源。如果在接通电源时，扳机开关被锁
定，那么工具会立即启动。可能会损坏您的工具，或造成人
身伤害。

设计用途
您的曲线锯被设计用于专业用途。您的DeWALT曲线锯DWe349被设计用
于切割木材、塑料、金属、橡胶和陶瓷片。
请勿在潮湿环境中，或在存在易燃液体或气体的环境中使用本工具。 � 本曲线锯是专业型电动工具。

请勿让儿童接触本工具。缺乏经验的操作员需要在监督下使用
本工具。
• 儿童和体弱者。在没有他人监督的情况下，儿童或体弱者不适

宜使用本产品。 
• 本产品不适合体力、感官或智力不足以及缺乏经验、知识或技

能的人员（包括儿童）使用，除非一旁有能为他们的安全负责
的监督人员。不得在无人监管的情况下让儿童接触本产品。

组装与调整 � 警告：为降低造成严重人身伤害的风险，在进行任何调整、
拆卸或安装附件或配件前，切记关闭工具并断开工具电源。
意外启动可能会导致人身伤害。

锯片安装 (图 B) � 警告：在安装锯片时，请戴好保护手套。在触碰锯片时存在
受伤风险。 � 警告：仅使用T型锯片。使用非T型锯片会导致锯片安装不
牢，从而造成严重人身伤害。

1. 向上推动锯片 ( 3 ) 锁定杆。
2. 让锯齿朝前，将锯片长柄完全插入锯片托槽。
3. 松开锁定杆。
4. 进行检查，确保锯片安装牢固，然后再开始切割。如果锯片松动，

可能会脱落，导致受伤。

调整底座，进行斜边切割 (图 C) � 警告：如果底座松动或被取下，则不可使用该工具。底座板
可以设置成最大45°的左侧或右侧斜切角。

要设定斜切角
1. 将扳手  7  从曲线锯中拉出，解锁底座  6  ，如图C所示。
2. 向前滑动底座，将其从0°前挡位置松开。
3. 底座可以向左或向右倾斜，同时在15°，30°和45°位置有止动器。
4. 将底座设定到理想的斜切角。用量角器来验证角度的准确性。
5. 将底座斜角规尺推回到曲线锯上，锁定底座。

重设底座，进行直线切割
1. 将底座斜角规尺  7  从曲线锯中拉出，解锁底座  6  如图C所示。
2. 将底座转动到大约0°位置，然后向后拉动底座到0°前挡位置。
3. 将底座斜角规尺推回到曲线锯上，锁定底座。

操作
使用说明 � 警告：务必遵守安全指示和适用法规。

 � 警告：为降低造成严重人身伤害的风险，在进行任何调
整、 拆卸或安装附件或配件前，切记关闭工具并断开工具电
源。意外启动可能会导致人身伤害。
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该曲线锯配有4种切割动作，3种轨道切割，1种直线切割。轨道切割
的锯片动作更为激烈，它被设计用于切割质地较软的材料，例如木
材或塑料。轨道动作的切割速度更快，但在切割材料时，平顺度较
差。在轨道动作中，锯片除了上下移动外，还会在切割冲程中向前
移动。
注意：不可在金属或硬木上使用轨道动作。

设定钟摆冲程
1. 在4种切割位置0, 1, 2和3之间移动钟摆冲程选择器  9 。
2. 位置0为直线切割。
3. 位置1，2和3为轨道切割。

随着杠杆从1移动到3，切割的激烈程度会逐级递增，其中3代表最激
烈的切割动作。

可拆卸的底座套 (图 F)
在切割易被刮擦的表面时，应使用耐刮的底座套 5  ，例如层压、贴皮
或涂层。它也可被用来在运输和存储期间保护底座表面。
如需安装底座套，请将底座的前部  6  放入底座套的前部，然后将曲
线锯放下，如图F所示。底座套将牢牢地卡扣在底座的后端。
要移除底座套，通过两个凸舌从底部握住套子，向下将套子从底座
上拉下来。

最佳使用提示
锯切层压板
当锯片在上行冲程中进行切割时，距离底座盘最近的地方可能会
出现碎裂。
使用细齿锯片。
从工件的背面进行锯切。
要将碎裂的情况降到最低，将一片碎木或硬板紧固在工件两侧，并
从这个三层结构中进行锯切。

锯切金属
• 要注意，锯切金属要比锯切木材更耗时。
• 使用适合锯切金属的锯片。
• 在切割较薄的金属时，将一片碎木紧固在工件背面，并从这个

三层结构中进行锯切。
• 沿着计划的切割线涂覆一层油膜，以便于操作，同时延长锯片

寿命。对于铝的切割，最好使用煤油。

纵切/圆切 (图 G, H)
在没有用铅笔划线的情况下，通过锯栅/圆形导轨进行纵切和圆切
会十分容易（不包含；需额外付费购买）。
使用随配件指南提供的螺栓，将螺栓放入底座中并旋入，将锯栅牢
牢固定。
在直切时，将锯栅在螺栓下从曲线锯的任何一侧进行移动。让十字
杆与锯片保持理想距离并紧固螺栓。如需进行直切，应放下十字杆
并使其面对工件标尺。
在进行圆切时，调整锯栅，让锯片和锯栅臂上孔洞的距离处在一个
理想的半径范围，并紧固螺栓。放置曲线锯，使锯栅臂上的孔洞位于
有待切割的圆圈的中心（为锯片钻孔，或从材料边缘向内切割，从而
让锯片到位）。当锯片处于恰当位置后，从锯栅臂的孔洞中钉入一
颗小钉子。将锯栅作为一个支轴臂，开始进行圆切。进行圆切时，应
该抬起十字杆。

维护
您的电动工具设计精良，可以长期使用，仅需极少维护。要持续获得
令人满意的工作效果，需要进行合适的工具维护和定期清洁。 � 警告：为降低造成严重人身伤害的风险，在进行任何调

整、 拆卸或安装附件或配件前，切记关闭工具并断开工具电
源。意外启动可能会导致人身伤害。

 润滑
本电动工具无需另行润滑。

清洁 � 警告：一旦看到通风口及其周围积聚了尘屑，请用干燥的空
气将灰尘和尘屑从主机外壳内吹出。执行此过程时，需戴上
经认可的护目装备和防尘面具。 � 警告：请勿使用溶剂或其它刺激性化学制品来清洁工具的
非金属部件。这些化学物质可能会削弱这些部位使用的材
料。请用布蘸温和的肥皂水擦拭。切勿让任何液体渗入工
具，切勿让工具的任何部件浸在液体中。

可选配件 � 警告：除了DeWALT提供的附件之外，其他附件都未经此产
品兼容性测试，若将此类附件与本工具一起使用将存在安
全隐患。为降低人身伤害风险，本产品只可使用DeWALT推
荐的附件。

请向您的经销商咨询更多关于合适附件的信息。

保护环境
分类回收。由此符号标记的产品和电池不得与普通家庭
垃圾一起处理。
产品和电池包含可恢复或回收的材料，从而降低对原材料
的需求。请根据当地供给回收电子产品和电池。要获得更

多信息，请参看 www.2helpU.com 。

售后服务和维修
DeWALT维修中心拥有经过培训的人员，能够为顾客提供充分、可靠
的产品服务。如果您通过未获授权的维修中心进行维修，我们不会
承担任何责任。您可以参见产品包装中的“联系中心定位器”宣传单
页，通过热线电话、网站或社交媒体联系我们，找到距离您最近的
DeWALT服务中心。

制造商：百得美国公司
地    址：701 E Joppa Rd, TW050 MD21286, Towson, 美国
产    地：江苏南通
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電動工具一般安全警告 � 警告！請閱讀安全警告及所有指示。不遵循下列的這些警告
和指示可能會導致觸電、火災及/或嚴重傷害。

請保存所有警告與指示以備將來查閱。
以下列示所有警告中的術語「電動工具」是指電源驅動（插電）電動
工具或電池驅動（充電）電動工具。

1） 工作場地安全
a ) 請保持工作場地清潔明亮。混亂或黑暗的場地會引發事故。
b ) 請勿在易爆環境，如有易燃液體、氣體或粉塵的環境中操作

電動工具。電動工具產生的火花可能會引燃粉塵或煙霧。
c ) 請等待兒童和旁觀者離開之後才操縱電動工具。分心會導

致您疏於控制。

2） 電氣安全
a ) 電動工具插頭必須與插座相符。切勿以任何方式改裝插頭。

需接地的電動工具不能使用任何配接器插頭。使用未經改
裝的插頭與相符的插座可降低觸電風險。

b ) 避免人體接觸接地表面，如管道、散熱片、爐灶和冰箱。若您
的身體接地，會提高觸電的風險。

c ) 不得將電動工具暴露在雨中或潮濕環境中。水進入電動工
具會提高觸電風險。

d ) 切勿濫用電線。請勿使用電線來搬運、拉動電動工具或拔出
插頭。讓電線遠離熱、油、銳邊和活動部件。受損或纏繞的電
線會增加觸電危險。

e ) 若要在戶外使用電動工具，請使用適合戶外使用的延長電
線。採用適合室外使用的電線可降低觸電危險。

f ) 若必須在潮濕環境中操作電動工具，請使用受漏電保護器
(RCD) 保護的電源供應器。使用RCD可降低觸電風險。

3） 人身安全
a ) 保持警覺；在操作電動工具時，請留意所執行的操作並按照

一般的程式執行。請勿在疲倦或在受到毒品、酒精或藥品的
影響時使用電動工具。操作電動工具時，一時的注意力分散
可能會導致嚴重人身傷害。

b ) 使用個人防護裝置。始終佩戴護目裝置。防護設備 (例如在
適當條件下使用的防塵面具、防滑安全鞋、安全帽或聽力保
護裝置) 可減少人身傷害。

c ) 避免意外啟動。連接電源及/或電池組、舉抬或搬運電動工
具之前，請確定開關處於關閉位置。若搬運電動工具時將手
指放在開關上，或者在電動工具開關開啟時將插頭插入電
源插座，這兩種行為都會引發事故。

d ) 啟動電動工具之前，請卸下所有的調整鑰匙或扳手。遺留在
電動工具旋轉部件上的扳手或鑰匙會導致人身傷害。

e ) 不要過度伸張雙手。時刻注意腳下與身體的平衡。如此可在
意外情況下更好地控制電動工具。

f ) 適當穿著。請勿穿寬鬆衣服或佩戴飾品。讓您的頭髮、衣服
和手套遠離活動部件。寬鬆衣服、佩飾或長髮可能會捲入
活動部件中。

g ) 若配備用於連接排屑裝置、集塵設備的裝置，請確定正確
連接和使用這些裝置。使用集塵設備可減少與粉塵有關
的危險。

警告：為了降低受傷的風險，必須仔細閱讀使用手冊。

定義：安全指南
以下定義描述了每一個詞彙的嚴重程度。請閱讀本手冊並注意這
些符號。  � 危險：表示緊急危險狀況，若未能避免，將導致死亡或嚴

重傷害。 � 警告：表示潛在危險情況，若未能避免，可能導致死亡或嚴
重傷害。  � 小心：表示潛在危險情況，若未能避免，可能導致輕微或中
度傷害。
注意：表示一種非人身傷害的行為，若未能避免，可能導致
財產損失。  � 表示觸電危險。

 � 表示火災危險。

恭喜！
感謝您選購DeWALT工具。憑藉多年的經驗、完善的產品開發與創
新，DeWALT已成為專業電動工具使用者最可靠的合作夥伴之一。台
灣上市之得偉產品規格，技術資料，訊息，以繁體中文說明為主。

技術資料

線鋸機
DWE349    

DWE349
電壓 VAC 110
功率輸出 W 650
頻率 Hz 60
空載轉速 /分 500-3200
衝程長度 毫米 20
斜角調整 l/r 0-45°
重量 千克 2.4
在材料中的切割深度：

木材 毫米 85
鋁 毫米 20
鋼材（非合金） 毫米 10
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DeWALT充電器符合 eN 雙重絕緣要求，因此無需使用接
地線。

若電源線損壞，只能由DeWALT或授權維修中心負責更換。

使用延長電纜
如需要延長線，請使用經過批准、適合本工具輸入功率的三線芯延
長線（請參閱技術資料）。導電體的最小橫截面尺寸為 1.5 平方公
釐，最長為 30 米。
使用電纜捲筒時，每次必須把電纜完全展開。

套裝內的物件 
本套裝包括：
1 線鋸機
1 鋸片
1  防擦傷底座套
1 使用手冊
• 檢查集塵器、部件或附件是否在運輸過程中損壞。
• 操作前，請抽空仔細閱讀並掌握本手冊。

工具上的標誌 
工具上會附帶下列圖示：

使用前請閱讀使用手冊

請佩戴聽力保護器。

請佩戴護目鏡

日期代碼位置 (圖 A)
日期代碼  11 括製造年份，已經印刷在工具外殼上。
範例

XXXX XX XX

製造年份

說明 (圖 A) � 警告：請勿改動本電動工具或其任何部件，否則可能導致損
壞或人身傷害。

1  “開/關”開關
2  鎖定按鈕
3  鋸片鎖定杆
4  鋸片
5  底座套 
6  底座
7  扳手
8  調速盤
9  鐘擺衝程選擇器

10  鋸片固定器

設計用途
您的線鋸機被設計用於專業用途。您的DeWALT線鋸機DWE349被設計
用於切割木材、塑膠、金屬、橡膠和陶瓷片。

h ) 請勿因頻繁使用而對工具特別熟悉，讓你變得自滿而忽略
工具的安全原則。粗心操作可以在片刻間造成嚴重傷害。

4) 電動工具的使用與注意事項
a ) 請勿超負荷使用電動工具。請根據您的應用使用正確的電

動工具。若使用的電動工具正確無誤，該工具能以設計額定
值更有效、更安全地執行工作。

b ) 若開關不能開啟或關閉電源，切勿使用該電動工具。若開關
無法控制電動工具，則電動工具存在危險，必須予以維修。

c ) 在執行任何調整、更換配件或儲存工具之前，必須從電源上
拔掉插頭及/或卸下電池組。此類防護性安全措施可降低電
動工具意外啟動的風險。

d ) 將閒置的電動工具儲存在兒童無法接觸的地方，並且不要
讓不熟悉電動工具或對這些使用指示不瞭解的人員操作電
動工具。未經訓練的使用者操作電動工具會發生危險。

e ) 維護電動工具。檢查活動部件是否對準或卡住、是否存在任
何破損情況，或任何能影響電動工具運行的其他情況。若有
損毀，必須在使用之前修理電動工具。許多事故都是由於電
動工具欠缺維護所導致。

f ) 保持切削工具鋒利和清潔。妥善維護、刀刃鋒利的刀具卡住
的可能性更低，更易於控制。

g ) 使用電動工具、配件和工具刀頭等時，請遵循這些指示使
用，且指示須包含工作環境和所要執行工作的注意事項。若
使用電動工具執行與設計用途不相符的操作，會導致危險。

h ) 手柄和抓握表面都應保持乾燥、清潔及遠離油脂。光滑手
柄和抓握表面不便於在意外情況下對工具進行安全處理
與控制。  

5) 檢修
a ) 本電動工具必須由合格的維修人員並只採用相同的原廠零

件來執行檢修。這將確保電動工具的安全性。

針對線鋸機的附加安全警告
• 如果操作中，切削配件或緊固件可能觸及暗線或工具上的電

線，則要握住電動工具的絕緣握持面。切割配件如果接觸到“
帶電”導線，電動工具金屬部件表面就會“帶電”，從而讓操作
人員觸電。

• 請使用夾具或採取其他可行的方法，把工件牢牢地固定在穩
定的平臺上。手持或用身體頂住工件都是不穩定的，會導致
操作失控。

• 請讓雙手遠離切割區域。不要因為任何理由將手伸到工件下
方。不可將手指或大拇指塞到轉動鋸片和鋸片夾的附近區域。
不得通過緊握底座來穩定線鋸機。

• 保持鋸片鋒利。鈍化或受損的鋸片可能會讓線鋸機在壓力下
突然轉向或停滯。務必根據工件材料來選用適當的鋸片類型
或切割類型。

• 如需切割管道或導管，請確保管中沒有水、電線等。
• 請勿在運行工具後，用手觸碰工件或鋸片。它們可能會發燙。
• 在牆面、地板或天花板上切割之前，請檢查電線和管道位置，

注意隱藏的危險。
• 在鬆開開關後，鋸片會一直移動。務必先關閉工具，等待鋸片

完全停止，然後再放下工具。

電氣安全
電動馬達只適用一種電壓。請務必檢查電池組電壓是否與銘牌一
致，並且確保充電器的電壓與電源電壓一致。
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• 請勿使用該工具來切割粗管和細管。
• 請勿在沒有安裝鋸片的情況下開啟該工具。
• 如要獲得最佳效果，請在工件上平滑、持續地移動該工

具。切勿對鋸片施加側壓力。讓底座水準地擺放在工件
上，同時將電線拿開，使其與工具呈一條直線。在切割
拐角、圓圈或其他圓弧形狀時，要輕輕向前推動工具。

• 先等工具完全靜止，然後再將鋸片從工件中取出。在進
行切割後，鋸片可能會發燙。請勿觸摸。

正確的雙手放置位置 (圖 D) � 警告：為降低遭受嚴重人身傷害的風險，務必如圖示那樣
正確放置雙手。 � 警告：為了減低造成嚴重人身傷害的風險，預期有突然反
應時務必握緊。

正確的雙手放置位置是將一隻手放在主手柄  13 上。另一隻手握住
主要手柄  12 。 

啟動與關閉 (圖 A)
• 要啟動工具，請扣動扳機開關 ( 1 )。 
• 如需工具持續運行，扣動扳機開關，然後按下鎖定按鈕 ( 2 )。按下

鎖定按鈕後，鬆開扳機開關。
• 如需關閉工具電源，請鬆開扳機開關。在持續運行中，如需關閉

工具電源，扣下扳機開關，然後鎖會鬆開。

變速控制 (圖 E) � 警告：如果工具長時間處於低速持續運行狀態，電機會超
負荷並發熱。

調速盤  8  位於線鋸機的頂部。將調速盤從低速1調到高速6，速度
會增加。
請參考表格，為待切割的工件選擇適當的速度。然而，根據工件不同
的類型或厚度，適當的速度也會有所不同。一般來說，更高的速度能
加快切割速度，但會縮短鋸片的使用壽命。

材料 變速控制設定
木材 5-6
不銹鋼 3-4
低碳鋼 3-6
鋁 3-6
塑膠 1-4

切割動作―― 軌道或直線 (圖 A) � 警告：進行檢查，確保工具不是出於鎖定“打開”的狀態，
然後再為其接通電源。如果在接通電源時，扳機開關被鎖
定，那麼工具會立即啟動。可能會損壞您的工具，或造成人
身傷害。

該線鋸機配有4種切割動作，3種軌道切割，1種直線切割。軌道切割
的鋸片動作更為激烈，它被設計用於切割質地較軟的材料，例如木
材或塑膠。軌道動作的切割速度更快，但在切割材料時，平順度較
差。在軌道動作中，鋸片除了上下移動外，還會在切割衝程中向前
移動。
注意：不可在金屬或硬木上使用軌道動作。

設定鐘擺衝程
1. 在4種切割位置0, 1, 2和3之間移動鐘擺衝程選擇器  9 。
2. 位置0為直線切割。

請勿在潮濕有水或者存在易燃液體或氣體的環境下使用。 � 此線鋸機是專業的電動工具。

請勿讓兒童接觸此工具。缺乏經驗的操作人員需要在監督下使用
本工具。
• 幼童和體弱者。幼童和體弱者不適合在無監督下使用本工具。 
• 體力、感覺或智力不足，以及缺乏經驗、知識或技能的人員（包

括兒童）不適合使用本產品，除非一旁有能為他們安全負責的
監督人員。請勿讓兒童單獨接觸本工具。

裝配與調整 � 警告：為了減低造成嚴重人身傷害的風險，在進行任何調 
整或取出/安裝附件或配件之前，請關閉裝置。意外啟動工
具可能會造成傷害。

安裝新鋸片 (圖 B) � 警告：在安裝鋸片時，請戴好保護手套。在觸碰鋸片時存在
受傷風險。 � 警告：僅使用T型鋸片。使用非T型鋸片會導致鋸片安裝不
牢，從而造成嚴重人身傷害。

1. 向上推動鋸片 ( 3 ) 鎖定杆。
2. 讓鋸齒朝前，將鋸片長柄完全插入鋸片托槽。
3. 鬆開鎖定杆。
4. 進行檢查，確保鋸片安裝牢固，然後再開始切割。如果鋸片鬆動，

可能會脫落，導致受傷。

調整底座，進行斜邊切割 (圖 C) � 警告：如果底座鬆動或被取下，則不可使用該工具。底座板
可以設置成最大45°的左側或右側斜切角。

要設定斜切角
1. 將扳手  7  從線鋸機中拉出，解鎖底座  6  ，如圖C所示。
2. 向前滑動底座，將其從0°前擋位置鬆開。
3. 底座可以向左或向右傾斜，同時在15°，30°和45°位置有止動器。
4. 將底座設定到理想的斜切角。用量角器來驗證角度的準確性。
5. 將底座斜角規尺推回到線鋸機上，鎖定底座。

重設底座，進行直線切割
1. 將底座斜角規尺  7  從線鋸機中拉出，解鎖底座  6  ，如圖C所示。
2. 將底座轉動到大約0°位置，然後向後拉動底座到0°前擋位置。
3. 將底座斜角規尺推回到線鋸機上，鎖定底座。

操作
使用說明 � 警告：務必遵守安全指示和適用的規則。

 � 警告：若要降低嚴重人身傷害的風險，請在運輸、進行調整、
清潔、維修或卸下/安裝附件或配件之前，關閉工具並取出
電池組或電源供應器。意外啟動工具可能會造成傷害。 � 警告：
• 確保您的工件被牢固固定。去除釘子、螺栓和其他可能

會損壞鋸片的緊固件。
• 進行檢查，確保鋸片在工件下方有足夠的空間。 
• 不要切割超出鋸片最大切割深度的工件。
• 僅使用鋒利的鋸片。必須立即取下受損或彎折的鋸片。
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3. 位置1，2和3為軌道切割。
隨著杠杆從1移動到3，切割的激烈程度會逐級遞增，其中3代表最激
烈的切割動作。

可拆卸的底座套 (圖 F)
在切割易被刮擦的表面時，應使用耐刮的底座套  5  ，例如層壓、貼
皮或塗層。它也可被用來在運輸和存儲期間保護底座表面。
如需安裝底座套，請將底座的前部  6  放入底座套的前部，然後將線
鋸機放下，如圖F所示。底座套將牢牢地卡扣在底座的後端。
要移除底座套，通過兩個凸舌從底部握住套子，向下將套子從底座
上拉下來。

最佳使用提示
鋸切層壓板
當鋸片在上行衝程中進行切割時，距離底座盤最近的地方可能會出
現列成碎片的可能。
使用細齒鋸片。
從工件的背面進行鋸切。
要將列成碎片的情況降到最低，將一片碎木或硬板緊固在工件兩
側，並從這個三層結構中進行鋸切。

鋸切金屬
• 要注意，鋸切金屬要比鋸切木材更耗時。.
• 使用適合鋸切金屬的鋸片。
• 在切割較薄的金屬時，將一片碎木緊固在工件背面，並從這個三

層結構中進行鋸切。
• 沿著計畫的切割線塗覆一層油膜，以便於操作，同時延長鋸片壽

命。對於鋁的切割，最好使用煤油。

縱切/圓切 (圖 G, H)
在沒有用鉛筆劃線的情況下，通過鋸柵/圓形導軌進行縱切和圓切
會十分容易（不包含；需額外付費購買）。
使用隨配件指南提供的螺栓，將螺栓放入底座中並旋入，將鋸柵牢
牢固定。
在直切時，將鋸柵在螺栓下從線鋸機的任何一側進行移動。讓十字
杆與鋸片保持理想距離並緊固螺栓。如需進行直切，應放下十字杆
並使其面對工件尺規。
在進行圓切時，調整鋸柵，讓鋸片和鋸柵臂上孔洞的距離處在一個
理想的半徑範圍，並緊固螺栓。放置線鋸機，使鋸柵臂上的孔洞位於
有待切割的圓圈的中心（為鋸片鑽孔，或從材料邊緣向內切割，從而
讓鋸片到位）。當鋸片處於恰當位置後，從鋸柵臂的孔洞中釘入一
顆小釘子。將鋸柵作為一個支軸臂，開始進行圓切。進行圓切時，應
該抬起十字杆。

維護
DeWALT電動工具採用卓越的設計，能夠長時間使用，並且只需最少
的維護。若要持續獲得滿意的操作效果，需進行正確的工具維護和
定期的清潔。 � 警告：為了減低造成嚴重人身傷害的風險，在進行任何調整

或卸下或安裝附件或配件之前，切記關掉工具的電源並取
出電池組。 意外啟動工具可能會造成傷害。

 潤滑
本電動工具毋需額外潤滑。

清潔 � 警告： 一旦通風口及其周圍積聚可見的粉塵，請立即使用
乾燥的壓縮空氣吹掉主機外殼內的粉塵和灰塵。執行此步
驟時，請佩戴經認可的護目裝備和防塵面罩。 � 警告：切勿使用溶劑或其他刺激性化學品來清潔工具的非
金屬部件。這些化學品可能會削弱部件中使用的材料。只能
使用抹布蘸中性肥皂水進行清潔。不要讓任何液體進入工
具；不要讓工具的任何部分浸入液體中。

選購配件 � 警告： 由於非DEWALT所提供的配件未在本產品上進行過使
用測試，在本產品上使用這些附件可能發生危險。為降低傷
害危險，在本產品上只應使用DEWALT所推薦的配件。

如需進一步瞭解適用配件的相關資訊，請洽詢當地代理商。

保護環境
分類回收。帶有此標誌的產品和電池必須與一般家庭廢
物分開處置。
產品和電池包含可重複使用或回收的材料，可降低對原材
料的需求。請根據當地法規回收電氣產品和電池。更多資

訊，請造訪 www.2helpU.com 。

售後服務和維修
DeWALT維修中心擁有經過培訓的人員，能夠為顧客提供充分、可靠
的產品服務。如果您通過未獲授權的維修中心進行維修，我們不會
承擔任何責任。您可以參見產品包裝中的“聯繫中心定位器”宣傳
單頁，通過熱線電話、網站或社交媒體聯繫我們，找到距離您最近的
DeWALT服務中心。
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設備名稱 Equipment name：線鋸機

型號（型式）Type designation (Type)：DWE349

單元
Ｕnit

限用物質及其化學符號
Restricted substances and its chemical symbols

鉛
Lead

(Pb)

汞
Mercury

(Hg)

鎘
Cadmium

(Cd)

六價鉻
Hexavalent 
chromium

(Cr+6)

多溴聯苯
Polybrominated 

biphenyls

(PBB)

多溴二
苯醚

Polybrominated 
diphenyl 
ethers 

(PBDE)

外殼 ○ ○ ○ ○ ○ ○

馬達 ○ ○ ○ ○ ○ ○

電源線 ○ ○ ○ ○ ○ ○

电源
開關 ○ ○ ○ ○ ○ ○

内部
配線 ○ ○ ○ ○ ○ ○

電源板 ○ ○ ○ ○ ○ ○

備考1.“超出0.1 wt %”及“超出0.01 wt %”係指限用物質之百分比含量超出百分
比含量基準值。
Note 1：“Exceeding 0.1 wt %” and “exceeding 0.01 wt %” indicate that the percentage content of 
the restricted substance exceeds the reference percentage value of presence condition.

備考2.“○”係指該項限用物質之百分比含量未超出百分比含量基準值。
Note 2：“○” indicates that the percentage content of the restricted substance does not exceed the 
percentage of reference value of presence.

備考3.“－”係指該項限用物質為排除項目。
Note 3：The “−” indicates that the restricted substance corresponds to the exemption.

進   口  商：
地         址：

新加坡商百得電動工具（股）公司台灣分公司
台北市士林區德行西路 33 號 2 樓

總經銷商：
地         址：
電         話：

永安實業股份有限公司
新北市三重區新北大道二段 137 號
02-2999463
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전동 공구에 관한 일반 안전 경고

 � 경고: 이 전동 공구와 함께 제공되는 모든 안전 경고와 

지시사항, 설명 및 사양을 읽으십시오. 아래 설명한 모든 

지시 사항을 따르지 않으면 감전, 화재 및/또는 심각한 

부상을 초래할 수 있습니다.

향후 참고할 수 있도록 모든 경고 및 지시 사항을 
보관해두십시오.

경고에서 사용된 "전동 공구"라는 용어는 주 공급 전원에 의해 전기가 

공급되는(유선) 전동 공구 또는 충전식(무선) 전동 공구를 의미합니다.

1) 작업장 안전
a ) 작업장을 항상 청결하고 밝게 유지하십시오. 혼잡하거나 

어두운 작업장에서는 사고가 발생하기 쉽습니다.

b ) 가연성 액체, 가스 또는 먼지 등이 있는 폭발성 대기에서 

전동 공구를 사용하지 마십시오. 전동 공구에서 먼지나 

가스를 발화시킬 수 있는 불꽃이 튈 수 있습니다.

c ) 전동 공구로 작업하는 동안에는 어린이와 주변 사람들이 

작업 영역에 가까이 들어오지 못하도록 하십시오. 주변이 

산만해져 통제력을 잃을 수 있습니다.

2) 전기 안전
a ) 동공구의 플러그는 콘센트와 형식이 일치해야 하며, 

플러그를 어떤 형태로든 개조하지 마십시오. 또한 접지된 

전동공구에 다른 어댑터 플러그를 사용하지 마십시오. 
개조되지 않은 플러그 및 형식이 일치하는 콘센트를 

사용하면 감전 위험이 줄어듭니다.

b ) 파이프 관, 라디에이터, 렌지, 냉장고 등의 접지 표면에 물이 

닿지 않도록 하십시오. 몸에 닿을 경우 감전이 될 위험이 

높아집니다.

c ) 전동 공구를 비 또는 습한 환경에 노출하지 않도록 

주의하십시오. 전동 공구에 물이 들어가면 감전 위험이 

높아집니다.

d ) 코드를 함부로 다루지 마십시오. 코드를 사용하여 

전동공구를 운반하거나, 코드를 과도하게 잡아당겨서 

플러그를 뽑지 않도록 주의하십시오.  전열코드가 열기 또는 

오일과 접촉되는 것을 피하고, 날카로운 모서리 또는 기기의 

기둥 부위에 닿지 않도록 주의 하십시오. 코드가 손상되거나 

얽혀 있으면 감전 위험이 높아집니다.

e ) 전동 공구를 실외에서 사용할 때는 실외 사용에 적합한 연장 

코드를 사용하십시오. 실외 사용에 적합한 코드를 사용하면 

감전 위험이 줄어듭니다.

f ) 전동공구를 습한 공간에서 사용할 경우, 반드시 누전 

차단기를 사용하십시오. 누전 차단기 (RCD) 를 사용하면 

감전의 위험이 줄어듭니다. RCD 를 사용하면 감전 위험이 

줄어듭니다.

3) 신체 안전 사항
a ) 전동 공구로 작업할 때는 방심하지 말고 작업에 주의하면서 

상식에 따르십시오. 피곤한 상태이거나 약물, 술, 치료제를 

복용한 상태에서는 전동 공구를 사용하지 마십시오. 전동 

공구를 사용하다 잠깐만 한 눈을 팔아도 심각한 부상을 당할 

수 있습니다.

경고: 부상 위험을 줄이려면 사용 설명서를 읽으십시오.

정의: 안전 지침
다음 정의는 각 경고 문구의 심각도를 설명합니다. 사용 설명서를 

읽고 다음 기호들에 유의하십시오.

 � 위험: 절박한 위험 상태를 나타내며, 방지하지 않으면, 사망 

또는 심각한 부상을 초래합니다.

 � 경고: 잠재적 위험 상태를 나타내며, 방지하지 않으면 사망 

또는 심각한 부상을 초래할 수 있습니다.

 � 주의: 잠재적으로 위험한 상태를 나타내며, 방지하지 않으면 

경미하거나 가벼운 부상을 초래할 수 있습니다.

참고: 신체 부상을 초래하지 않는  행위를 나타내며 

방지하지 않으면 재산상의 손해가 발생할  수 있습니다.

 � 감전 위험을 나타냅니다.

 � 화재 위험을 나타냅니다

축하합니다!
DeWALT       공구를 선택해 주셔서 감사합니다. DeWALT       는 오랜 경험을 

토대로 한 제품 개발 및 혁신을 통해 전문 사용자들이 가장 인정하는 

기업으로 자리잡아 왔습니다.

기술 데이터

유선 직쏘
DWE349    

DWE349

전압 VAC 220

전원 출력 W 650

주파수 Hz 60

무부하 속도 / 분 500-3200

스트로크 길이 mm 20

경사각 조정 l/r 0-45°

무게  kg 2.4

절삭 깊이 :

목재 mm 85

알류미늄 mm 20

스틸 (비 합금) mm 10
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g ) 작업 환경과 수행할 작업을 고려하여, 본 지시 사항에 따라 

전동 공구, 액세서리 및 툴 비트 등을 사용하십시오. 본 사용 

설명서의 내용과 다른 용도로 전동 공구를 사용하면 위험한 

상황이 발생할 수 있습니다.

h ) 핸들과 잡는 표면은 건조하고 깨끗한 상태를 유지하고 오일/

기름이 묻지 않도록 하십시오. 미끄러운 핸들과 잡는 면은 

예기치 못한 상황에서 안전한 취급과 공구 관리를 보장하지 

않습니다. 

5) 정비
a ) 자격을 갖춘 기술자가 동일 교체 부품을 사용하여 정비 

작업을 수행해야 합니다. 그래야 전동 공구의 안전이 

보장됩니다.

퍼즐에 대한 추가 안전 경고
• 절단 부속품이 숨겨진 배선이나 자체 코드에 닿을 수 있는 작업을 

수행할 때는 절연 그립 표면으로 전동 공구를 잡으십시오. "실제"

와이어에 접촉하는 절단 액세서리는 전동 공구의 금속 부분이 "

실제"로 노출되어 작업자에게 감전될 수 있습니다.

• 클램프 또는 바이스를 사용하여 공작물을 안정적인 플랫폼에 

고정하고 지지하십시오. 공작물을 손으로 잡거나 몸에 대면 

불안정하게되어 제어력을 잃을 수 있습니다.

• 절단 영역에서 손을 멀리하십시오. 어떤 이유로 든 공작물 

아래에 닿지 않도록 하십시오. 왕복 블레이드 및 블레이드 클램프 

근처에 손가락이나 엄지 손가락을 넣지 마십시오. 슈를 잡고 톱을 

고정시키지 마십시오.

• 날을 날카롭게 유지하십시오. 날이 무뎌 지거나 손상되면 톱에 

압력이 가해 지거나 멈출 수 있습니다. 항상 공작물 재료와 절단 

유형에 적합한 유형의 톱날을 사용하십시오.

• 파이프나 도관을 절단할 때는 물, 전기 배선 등이 없어야 합니다.

• 공구를 작동한 직후에 작업물이나 날을 만지지 마십시오. 매우 

뜨거워 질 수 있습니다.

• 벽, 바닥 또는 천장으로 절단하기 전에 숨겨진 위험에 주의하고 

배선 및 파이프의 위치를   확인하십시오.

• 스위치를 놓은 후에도 블레이드가 계속 움직입니다. 공구를 

내려놓기 전에 항상 공구를 끄고 톱날이 완전히 멈출 때까지 

기다리십시오.

전기 안전
전기 모터는 한 가지 전압에만 맞추어 설계되었습니다. 배터리 팩 

전압이 명판에 기재된 전압과 일치하는지 항상 확인하십시오.

DeWALT 공구는 eN에 따라 이중 절연되어 있습니다.따라서 

접지선이 필요하지 않습니다.

 전원 코드가 손상된 경우 DeWALT 또는 공인 서비스 기관 만 교체해야 

합니다.

연장 케이블 이용
연장 케이블이 필요한 경우 이 도구의 전원 입력에 적합한 승인 된

3 코어 연장 케이블을 사용하십시오 (기술 데이터 참조). 최소 도체 

크기는 1.5 mm2; 최대 길이는 30m입니다.

케이블 릴을 사용할 때는 항상 케이블을 완전히 풀어주십시오.

b ) 신체 보호 장비를 착용하십시오. 항상 보안경을 

착용하십시오. 적합한 상황에서 방진 마스크, 미끄럼 방지 

안전화, 안전모 또는 청력 보호 기구 등의 보호 장비를 

사용하면 신체 부상 위험이 줄어듭니다.

c ) 의도하지 않은 장비 가동 방지. 전원 및/또는 배터리 팩에 

연결한 상태로 공구를 선택 또는 운반할 때는 사전에 

스위치가 꺼짐 위치에 있는지 반드시 확인하십시오. 

스위치가 켜짐 위치에 있는 상태에서 스위치에 손가락이 

닿은 상태로 전동 공구를 운반하거나 전동 공구에 전원을 

공급하면 사고가 발생합니다.

d ) 전동 공구를 켜기 전에 모든 조정 키 또는 렌치를 

제거하십시오. 전동 공구의 회전 부품에 렌치나 키가 

부착되어 있으면 부상을 당할 수 있습니다.
e ) 무리하게 팔을 뻗지 마십시오.  항상 올바른 자세로 서서 

균형을 유지하십시오. 안정된 자세로 작업을 할 경우 전동 

공구를 안전하게 사용할 수 있습니다.

f ) 적절한 의복을 착용하십시오. 헐렁한 옷이나 장신구를 

착용하지 마십시오. 머리카락과 옷이 움직이는 부품에 닿지 

않도록 유의하십시오. 헐렁한 옷, 장신구 또는 긴 머리가 

움직이는 부품에 낄 수 있습니다.

g ) 먼지 배출 및 집진 시설 연결을 위한 장치가 제공된 경우, 

이들 장치가 연결되어 적절히 사용되고 있는지 반드시 

확인하십시오. 집진 장치를 사용하면 먼지와 관련된 위험을 

줄일 수 있습니다.

h ) 장치를 자주 사용함으로써 생긴 익숙함으로 인해 현실에 

안주하거나 공구 안전 원칙을 무지하지 않도록 하십시오. 

부주의한 작동은 순식간에 심각한 부상을 야기할 수 

있습니다.

4) 전동 공구 사용 및 관리
a ) 전동 공구에 무리한 힘을 가하지 마십시오. 해당 용도에 

맞는 올바른 전동 공구를 사용하십시오. 올바른 전동 공구를 

사용해야 설계된 속도로 작업을 더욱 안전하고 정확하게 

수행할 수 있습니다.
b ) 켜지지 않거나 꺼지지 않는 경우 전동 공구를 사용하지 

마십시오. 스위치로 제어되지 않는 전동 공구는 위험하므로 

수리해야 합니다.

c ) 전동 공구를 조정하거나 액세서리를 변경하거나 보관하기 

전에 전동 공구에서 분리되는 경우 전원에서 플러그를 

뽑거나 또는 배터리 팩을 분리하십시오. 이러한 예방적 

안전 조치를 따라야 전동 공구가 갑자기 작동할 위험이 

줄어듭니다.

d ) 사용하지 않는 전동 공구는 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 

보관하고, 전동 공구나 본 지시 사항에 익숙하지 않은 사람이 

전동 공구를 절대 사용하지 못하게 하십시오. 전동 공구는 

훈련을 받지 않은 사용자가 다루면 위험합니다.

e ) 전동 공구 및 액세서리 유지 보수. 움직이는 부품의 잘못된 

정렬이나 바인딩, 부품 파손 및 기타 전동 공구의 작동에 

영향을 미칠 수 있는 기타 모든 상태를 확인하십시오. 손상된 

부분이 있는 경우 사용하기 전에 전동 공구를 수리하십시오. 

많은 사고는 전동 공구를 제대로 유지 보수하지 않아 

발생합니다.

f ) 공구를 깨끗한 상태로 유지하십시오. 절삭 가장자리를 

예리하게 잘 유지하면 절삭기를 사용할 때 바인딩이 적고 

다루기가 용이합니다.



한국어

206

 

• 본 제품은 안전 책임을 맡고 있는 사람이 감독을 하고 있지 않는 

한 경험, 지식 또는 기술이 부족하고 신체적, 감각적 또는 정신적 

능력이 미약한 사람(어린이 포함)이 사용하도록 고안된 것이 

아닙니다. 이 제품과 함께 어린이를 혼자 두지 마십시오.

조립 및 조정

 � 경고: 심각한 신체 부상의 위험을 줄이려면 부착물 또는 

액세서리를 조정하거나 제거 / 설치하기 전에 공구를 끄고 

전원에서 공구를 분리하십시오. 공구가 갑자기 작동하여 

부상을 당할 수 있습니다.

블레이드 설치 (그림 B)

 � 경고: 톱날을 장착 할 때는 보호 장갑을 착용하십시오. 

톱날을 만질 때 부상의 위험이 있습니다.

 � 경고: T 형 블레이드 만 사용하십시오. T 형 날 이외의 날을 

사용하면 날이 제대로 조여지지 않아 심각한 부상을 입을 수 

있습니다.

1. 톱날 잠금 레버( 3 ) 를 위쪽으로 밉니다.

2. 톱니가 앞으로 향한 상태에서 톱날의 생크를 날 홀더에 끝까지 

삽입하십시오.

3. 레버를 놓습니다.

4. 절단하기 전에 날이 고정되어 있는지 확인하십시오. 톱날이 

느슨하면 부상을 입을 수 있습니다.

베벨 커트 용 슈 조정 (그림 C)

 � 경고: 슈가 느슨하거나 제거 된 상태에서 공구를 사용하지 

마십시오. 슈 플레이트는 왼쪽 또는 오른쪽 경사각으로 최대 
45°로 설정할 수 있습니다.

경사각을 설정하려면
1. 슈 베벨 레버를 7 톱에서 당겨 빼내고 그림C과 같이 슈 6  를 잠금 

해제하십시오.
2. 슈를 앞으로 밀어 0° 포지티브 정지 위치에서 분리합니다.

3. 슈는 왼쪽 또는 오른쪽으로 경사질 수 있으며 15°, 30° 및 45°의 

멈춤 쇠가 있습니다.

4. 슈를 원하는 경사각으로 설정하십시오. 각도기를 사용하여 각도 

정확도를 확인하십시오.

5. 슈 베벨 레버를 톱을 향해 다시 밀어 슈를 잠그십시오.

직선 절단을 위해 슈를 재설정하려면
1. 슈 베벨 레버를 7 톱에서 당겨 빼내고 그림C과 같이 슈 6  를 잠금 

해제하십시오.
2. 슈를 약 0° 각도로 돌린 다음 슈를 뒤로 당겨 0° 포지티브 스톱에 

맞춥니다.

3. 슈 베벨 링 레버를 톱을 향해 다시 밀어 슈를 잠그십시오.

조작

사용 지침

 � 경고: 항상 안전 지시 사항과 해당 규정을 준수하십시오.

 � 경고: 심각한 신체 부상의 위험을 줄이려면 부착물을 

제거하거나 설치하기 전에 공구를 끄고 전원에서 공구를 

분리하십시오. 공구가 갑자기 작동하여 부상을 당할 수 

있습니다.

 � 경고:

포장 내용물
포장에는 다음 내용물이 들어 있습니다.

1  직쏘

1  톱날

1  슈슬리브

1  사용설명서

• 운반중에 발생할 수 있는 공구, 부품 또는 액세서리의 손상 

여부를 확인하십시오.

• 작동 전에 시간을 내어 본 사용 설명서를 읽고 숙지하십시오

공구에 표시된 마크
다음 그림이 도구에 표시됩니다:

사용 전에 사용 설명서의 내용을 숙지하십시오.

귀 보호 장구를 착용하십시오.

보안경을 착용하십시오.

날짜 코드 위치 (그림 A)

제조 연도를 포함하는 11 날짜 코드가 하우징에 인쇄됩니다.

예:

XXXX 2020 XX XX
제조 연도

설명 (그림 A)

 � 경고: 전동 공구 또는 전동 공구의 어떤 부품도 절대 

개조하지 마십시오. 제품이 파손되거나 신체 부상을 당할 

수도 있습니다.

1  온 / 오프 스위치

2  잠금 버튼

3  톱날 잠금 레버

4  톱날

5  슈 슬리브 
6  슈
7  슈 베벨 레버

8  속도 조절 다이얼

9  진자 스트로크 선택기

10  블레이드 홀더

용도
지그 톱은 전문적인 톱질 작업용으로 설계되었습니다. DeWALT 지그 

톱은DWe349 목재, 플라스틱, 금속, 고무 및 세라믹 플레이트 절단 

용으로 설계되었습니다

절대로 습한 환경이나 가연성 액체 또는 가스가 있는 곳에서 

사용하지 마십시오.

이 지그 톱은 전문적인 전동 공구입니다.

어린이가 이 공구를 만지지않도록 하십시오. 경험이 없는 작업자가 

이 공구를 사용할 때는 감독자의 지도가 필요합니다.

• 어린이 및 노약자. 본 제품은 어린이나 노약자가 사용하도록 

설계되지 않았습니다. 이러한 사람이 사용할 때는 감독이 

필요합니다. 
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• 작업물이 잘 고정되어 있는지 확인하십시오. 블레이드를 

손상시킬 수 있는 못, 나사 및 기타 패스너를 

제거하십시오.
• 공작물 아래에 블레이드를 위한 충분한 공간이 있는지 

확인하십시오. 
• 블레이드의 최대 절단 깊이를 초과하는 재료를 절단하지 

마십시오.
• 날카로운 톱날 만 사용하십시오. 손상되거나 구부러진 

톱날은 즉시 제거해야 합니다.
• 파이프 또는 튜브를 절단하는데 이 도구를 사용하지 

마십시오.
• 톱날없이 공구를 작동하지 마십시오.
• 최적의 결과를 얻으려면 공구를 공작물 위로 부드럽고 

일정하게 이동하십시오. 톱날에 측면 압력을 가하지 

마십시오. 슈를 작업 물에 평평하게 유지하고 공구와 

일직선이 되도록 코드를 분리하십시오. 커브, 원 또는 

기타 둥근 모양을 봤을 때 공구를 부드럽게 앞으로 

밉니다.
• 공작물에서 톱날을 제거하기 전에 공구가 정지될 때까지 

기다리십시오. 톱질 후 날이 매우 뜨거울 수 있습니다. 
만지지 마십시오.

올바른 손 위치 (그림 D)

 � 경고: 심각한 신체 부상의 위험을 줄이려면 항상 그림과  

같이 올바르게 손을 위치하십시오.

 � 경고: 심각한 신체 부상의 위험을 줄이려면, 항상 급작스러운 

반동을 예상하고 확실하게 잡으십시오.

올바른 손 위치를 위해서는 한 손이 앞 손잡이 13 에 있고 다른 손이 

주 손잡이에 있어야 합니다 12  

켜고 끄기 (그림 A)
• 공구를 켜려면 트리거 스위치 1 를 꽉 쥐십시오. 

• 계속 작동하려면 트리거 스위치를 누른 다음 잠금 버튼( 2 )

을 누르십시오. 잠금 버튼을 누르면 트리거 스위치에서 손을 

놓습니다.

• 공구를 끄려면 트리거 스위치를 놓습니다. 연속 작동 상태에서 

공구를 끄려면 방아쇠를 쥐면 잠금이 해제됩니다.

가변 속도 제어 (그림 E)

 � 경고: 공구를 저속으로 장시간 연속 작동하면 모터에 

과부하가 걸리고 가열됩니다.

속도 조절 다이얼 8 은 톱의 상단에 있습니다. 다이얼을 저속 1

설정에서 고속 6설정으로 돌리면 속도가 증가합니다.

표를 참조하여 공작물을 절단 할 적절한 속도를 선택하십시오. 그러나 

적절한 속도는 공작물의 유형 또는 두께에 따라 다를 수 있습니다. 

일반적으로 속도가 빠를수록 공작물을 더 빨리 절단할 수 있지만 

블레이드의 수명은 단축됩니다.

재료 변속 제어 설정

목재 5-6
스테인레스 3-4
연강 3-6
알류미늄 3-6
플라스틱 1-4

절단 동작 – 궤도 또는 직선 (그림 A)

 � 경고: 전원 공급 장치에 연결하기 전에 공구가 잠겨 있지 

않은지 확인하십시오. 공구가 전원 공급 장치에 연결되어 

있을 때 트리거 스위치가 잠겨 있으면 즉시 작동됩니다. 

공구가 전원 공급 장치에 연결되어 있을 때 트리거 스위치가 

잠겨 있으면 즉시 작동됩니다.

공구가 손상되거나 작업자가 부상을 입을 수 있습니다. 이 지그 

톱에는 4 개의 절삭 동작, 3 개의 궤도 및 1 개의 직선이 장착되어 

있습니다. 궤도 동작은 보다 공격적인 블레이드 동작을 가지며 목재 

또는 플라스틱과 같은 부드러운 재료를 절단하도록 설계되었습니다. 

궤도 동작은 더 빠른 절단을 제공하지만 재료 전체에서 덜 부드럽게 

절단됩니다.

참고: 금속 또는 견목은 궤도 동작으로 절단해서는 안됩니다.

진자 스트로크 설정
1. 진자 스트로크 선택기 9 를 4개 절단 위치 사이로 이동하십시오： 

0 , 1 , 2 및 3.

2. 위치 0은 직선 절단입니다.

3. 위치 1, 2 및 3은 궤도 절단입니다.

레버가 1에서 3으로 조정될 때 컷의 공격성은 증가합니다. 3이 가장 

공격적인 컷입니다.

탈착식 슈 슬리브 (그림 F)
라미네이트, 베니어 또는 페인트와 같이 쉽게 긁히는 표면을 절단 할 

때는 손상되지 않은 슈 슬리브 5  를 사용해야 합니다. 운송 및 보관 

중에 슈 표면을 보호하는데에도 사용할 수 있습니다.

슈 슬리브를 부착하려면 슈 전면 6 을 슈 슬리브 전면에 놓고 그림 F

와 같이 지그 톱을 내립니다. 슈 슬리브가 슈 후면에 단단히 찰칵 

소리를 냅니다.

슈 슬리브를 제거하려면 두 개의 후면 탭 하단에서 슬리브를 잡고 

슈에서 당겨 빼냅니다.

최적의 사용을 위한 힌트
톱질 라미네이트
톱날이 상향 스트로크를자를 때 슈 플레이트와 가장 가까운 표면에서 

파편이 발생할 수 있습니다.

톱니 톱날을 사용하십시오.

공작물의 후면에서 작업하십시오.

파편을 최소화하려면 스크랩 목재 또는 판지를 가공물 양쪽에 

고정하고 이 샌드위치를   통해 톱질합니다.

톱질 금속
• 금속 절단은 목재 절단보다 시간이 훨씬 오래 걸립니다.

• 금속 절단에 적합한 톱날을 사용하십시오.

• 얇은 금속을 절단할 때는 고철 조각을 공작물 후면에 고정하고 

이 샌드위치를   자릅니다.

• 보다 쉬운 작동과 더 긴 블레이드 수명을 위해 의도 된 절단 

라인을 따라 오일 필름을 뿌립니다. 알루미늄 절단에는 등유가 

바람직합니다.

립/서클 커팅 (그림 G, H)
립 펜스/서클 가이드 (별매, 추가 비용으로 제공)를 사용하면 연필 

선이 없는 리핑 및 원 절단이 쉽게 수행됩니다.

액세서리 가이드와 함께 제공된 나사를 사용하여 나사를 슈에 놓고 

나사를 단단히 고정하십시오.
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옵션 액세서리

 � 경고: DEWALT에서 제공하는 액세서리 이외의 액세서리는이 

제품에서 테스트되지 않았으므로 이 도구와 함께 액세서리를 

사용하면 위험할 수 있습니다. 부상 위험을 줄이려면 이 

제품에 DEWALT권장 액세서리 만 사용해야 합니다.

해당 액세서리에 대한 자세한 정보는 판매 대리점으로 문의하십시오.

환경 보호
분리 수거. 이 기호가 표시된 제품과 배터리를 일반 가정용 

쓰레기와 함께 처리하면 안됩니다.

제품과 배터리에는 재용되거나 재활용되고 고철 자원에 

대한 수요를 줄일 수 있는 자재가 포함되어 있습니다. 

지역 규정에 따라 전기 제품을 재활용하십시오. 자세한 내용은 

www.2helpU.com에서 찾아볼 수 있습니다.

정비 및 수리
DeWALT 는 고객들에게 가장 효율적이고 신뢰할 수 있는 서비스를 

제공하기 위하여 훈련된 직원들로 센터를 구성하고 있습니다. 

사용자의 안전 및 제품의 신뢰성을 보장하기 위하여 제품의 정비, 

유지 보수 및 수리는 반드시 공인된 서비스센터에서 수행해야 합니다. 

자격이 없는 곳으로부터 받은 제품의 정비 및 수리는 사용자의 부상 

위험 및 불이익을 초래할 수 있습니다. 가까운 DeWALT 서비스센터의 

위치를 알아보려면, 제품과 함께 동봉된 전단을 통해 전화번호, 

홈페이지 주소 및 기타 연락처 등을 확인할 수 있습니다.

추출할 때 립 펜스를 톱의 양쪽에서 나사 아래로 미십시오. 

크로스바를 블레이드에서 원하는 거리에 놓고 나사를 조입니다. 

리핑하려면 크로스바가 아래로 향하고 공작물의 직선 가장자리에 

닿아야 합니다.

원을 절단할 때 펜스 암의 블레이드에서 구멍까지의 거리가 원하는 

반경에 있도록 립 펜스를 조정하고 나사를 조이십시오. 펜스 암의 

구멍이 절단 할 원의 중심 위에 오도록 톱을 배치하십시오(블레이드 

용 구멍을 뚫거나 재료의 가장자리에서 안쪽으로 절단하여 칼날을 제 

위치에 놓으십시오). 톱이 올바르게 배치되면 펜스 암의 작은 구멍을 

통해 작은 못을 박으십시오. 립 펜스를 피벗 암으로 사용하여 원을 

자르십시오. 원 절단의 경우 크로스바가 올라와 있어야 합니다.

유지 보수
전동 공구는 최소한의 유지 보수로 장기간 작동하도록 

설계되었습니다. 만족스러운 연속 작동은 적절한 공구 관리와 

정기적인 청소에 따라 그 성능이 달라질 수 있습니다.

 � 경고: 심각한 신체 부상의 위험을 줄이려면 부착물을 

제거하거나 설치하기 전에 공구를 끄고 전원에서 공구를 

분리하십시오. 공구가 갑자기 동하여 부상을 당할 수 

있습니다.

윤활방법
전동 공구는 별도의 윤활 작업이 필요하지 않습니다

청소

 � 경고: 통풍구 속이나 주변에 먼지가 쌓여있는 것이 보이면 

가능한 한 자주 건조한 공기를 이용하여 메인 하우징에서 

먼지를 불어내십시오. 이 절차를 수행할 때에는 승인된 눈 

보호 장구 및 승인된 방진 마스크를 착용하십시오.

 � 경고: 공구의 비금속성 부품을 청소할 때는 용제 등의 

강력한 화학약품을 절대 사용하지 마십시오. 그렇지 않으면 

이러한 부분에 사용된 재료가 약해질 수 있습니다. 헝겊에 

물과 순한 비누를 적셔 닦아주십시오. 공구 내부에 액체를 

넣거나 공구 부품을 액체에 담그는 행동은 절대 금물입니다.
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คำำาเตือืนเพื่ื�อคำวามปลอดภยัท ั�วไป
สำำาหรับัการัใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้า

 � คำำาเตือืน: อา่นคำำาเตือืน ขอ้ปฏบิตัืเิพื่ื�อคำวาม
ปลอดภยัท ัง้หมด รัวมท ัง้ภาพื่ปรัะกอบและขอ้มลู
จำาเพื่าะที�ใหม้ากบัเคำรัื�องมอืไฟฟ้านี ้การไมป่ฏบิัติ
ตามค�าเตอืนและขอ้ปฏบิัตเิหลา่นีอ้าจท�าใหเ้กดิไฟฟ้า
ชอ็ต เกดิอคัคภีัย และ/หรอืบาดเจ็บสาหัสได ้

จดัเก็บเอกสำารัคำำาเตือืนและคำำาแนะนำาท ัง้หมดไว้
เพื่ื�อการัอา้งองิในภายหลงั

ค�าว่า่ “เครื�องมอืไฟฟ้า” ในค�าเตอืน หมายถึงึเครื�องมอื
ไฟฟ้า (แบบมสีาย) ที�ท�างานผ่า่นแหลง่จา่ยไฟหลกั หรอื
เครื�องมอืไฟฟ้า (แบบไรส้าย) ที�ท�างานผ่า่นแบตเตอรี�
1) คำวามปลอดภยัในบรัเิวณที�ทำางาน

a) รักัษาคำวามสำะอาดและจดัใหม้แีสำงสำวา่งเพื่ยีง
พื่อในบรัเิวณที�ทำางาน บรเิว่ณที�มดืหรอืมขีองว่าง
ระเกะระกะอาจท�าใหเ้กดิอบุตัเิหตไุด ้

b) หา้มใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้าในบรัเิวณที�อาจเกดิการั
รัะเบดิ เช้น่ ในสำถานที�ท ี�มขีองเหลว แกส๊ำ หรัอื
ฝุ่่่ นละอองที�มคีำณ่สำมบตัืไิวไฟ เครื�องมอืไฟฟ้าจะ
ท�าใหเ้กดิประกายไฟที�อาจท�าใหเ้กดิละอองไฟหรอื
เปลว่ไฟขึน้ได ้

c) รัะวงัไมใ่หเ้ด็กเล็กและคำนเดนิผ่า่นไปมาเขา้ใกล้
ในขณะที�ใช้ง้านเคำรัื�องมอืไฟฟ้า สิ�งรบกว่นอาจ
ท�าใหค้ณุเสยีสมาธิไิด ้

2) คำวามปลอดภยัทางไฟฟ้า
a) ปล ั�กไฟของเคำรัื�องตือ้งเป็นช้นดิเดยีวกบัเตืา้รับั

 หา้มดดัแปลงปล ั�กไมว่า่ดว้ยวธิีใีด หา้มใช้้
ปล ั�กอะแดปเตือรัใ์ดๆ กบัเคำรัื�องมอืไฟฟ้าที�ตือ่
สำายดนิ (ลงกรัาวด)์ ปลั�กที�ไมม่กีารดดัแปลงและ
เตา้รับชนดิเดยีว่กนัจะชว่่ยลดคว่ามเสี�ยงจากการเกดิ
ไฟฟ้าชอ็ต

b) หลกีเลี�ยงการัสำมัผ่สัำพื่ืน้ผ่วิที�ตือ่สำายดนิหรัอืลง
กรัาวด ์เช้น่ ทอ่ หมอ้นำา้ เตืาหง่ตืม้ และตืูเ้ย็น
 มคีว่ามเสี�ยงเพิ่ิ�มขึน้ที�จะเกดิไฟฟ้าชอ็ตหากรา่งกาย
เป็นสื�อเชื�อมตอ่ลงดนิหรอืลงกราว่ด์

c) อยา่ใหเ้คำรัื�องมอืไฟฟ้าถกูฝุ่นหรัอือยูใ่นสำภาพื่ที�
เปียกช้ืน้ น�้าที�เขา้เครื�องมอืไฟฟ้าจะเพิ่ิ�มคว่ามเสี�ยง
ในการเกดิไฟฟ้าชอ็ต

d) หา้มใช้ส้ำายไฟผ่ดิวตัืถป่รัะสำงคำ ์หา้มใช้ส้ำายไฟ
เพื่ื�อการัหิว้ ดงึ หรัอืถอดปล ั�กเคำรัื�องมอืไฟฟ้า
 เก็บสำายไฟใหพ้ื่น้จากคำวามรัอ้น นำา้มนั ของ
มคีำม หรัอื ช้ิน้สำว่นที�กำาลงัเคำลื�อนที� สายไฟที�
ช�ารดุหรอืพัิ่นกนัเป็นการเพิ่ิ�มคว่ามเสี�ยงจากการถึกู
ไฟฟ้าชอ็ต

e) เมื�อใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้านอกอาคำารั ใหใ้ช้ส้ำายตือ่
พื่ว่งที�เหมาะสำมสำำาหรับัการัใช้ง้านนอกอาคำารั

คำำาเตือืน: เพิ่ื�อลดคว่ามเสี�ยงจากการบาดเจ็บ  
โปรดอา่นคูม่อืการใชง้านเลม่นี้

คำำาจำากดัคำวาม: ขอ้แนะนำาดา้นคำวาม
ปลอดภยั
ค�าจ�ากดัคว่ามดา้นลา่งอธิบิายถึงึระดบัคว่ามรนุแรงของ
คว่ามอนัตรายที�ใชเ้รยีกสญัลกัษณต์า่งๆ โปรดอา่นคูม่อืและ
ใสใ่จกบัสญัลกัษณต์า่งๆ เหลา่นี้

 � อนัตืรัาย:  หมายถึงึสถึานการณท์ี�กอ่ใหเ้กดิ
อนัตรายไดอ้ยา่งฉับพิ่ลนั ซึ�งหากไมร่ะว่งัจะท�าให ้
เสำยีช้วีติืหรัอืไดร้ับับาดเจ็บสำาหสัำได้

 � คำำาเตือืน: หมายถึงึสถึานการณท์ี�มแีนว่โนม้ว่า่อาจ
จะกอ่ใหเ้กดิอนัตราย ซึ�งหากไมร่ะว่งัสำามารัถท�าให ้
เกดิอนัตืรัายถงึช้วีติืหรัอืบาดเจ็บสำาหสัำได้

 � ขอ้คำวรัรัะวงั: หมายถึงึสถึานการณท์ี�มแีนว่โนม้ว่า่จะ 
กอ่ใหเ้กดิอนัตราย ซึ�งหากไมร่ะว่งั อาจท�าใหไ้ดรั้บ
บาดเจ็บเล็กนอ้ยหรัอืปานกลาง
ขอ้สำงัเกตื: หมายถึงึการปฏบิตัทิ ี�ไมเ่กี�ยวขอ้งกบั
การับาดเจ็บซึ�งหากไมร่ะว่งัอาจท�าใหท้รัพิ่ยส์นิ 
เสยีหายได ้ � แสดงถึงึคว่ามเสี�ยงจากการถึกูไฟฟ้าชอ็ต

 � แสดงถึงึอนัตรายจากการเกดิเพิ่ลงิไหม ้

ขอแสำดงคำวามยนิด!ี
คณุไดเ้ลอืกใชเ้ครื�องมอืของ DeWALT ดว้่ยประสบการณท์ี�
ยาว่นาน ตลอดจนการพัิ่ฒนาผ่ลติภณัฑ์แ์ละนว่ตักรรมใหม่ๆ
 ท�าให ้DeWALT เป็นหนึ�งในเครื�องมอืไฟฟ้าที�น่าเชื�อถึอื
ที�สดุส�าหรับกลุม่ผู่ใ้ชเ้ครื�องมอืไฟฟ้าระดบัมอือาชพีิ่ 

ขอ้มลูดา้นเทคำนคิำ

JIG SAW 
DWE349    

DWE349
แรงดนัไฟฟ้า VAC 220-240

ก�าลงัไฟฟ้า W 650

คว่ามถึี� Hz 50-60

คว่ามเร็ว่ขณะไมม่ภีาระ
โหลด

/min 500-3200

คว่ามยาว่ชว่่งชกั mm 20

การปรับมมุเอยีง l/r 0-45°

น�้าหนัก kg 2.4

คว่ามลกึของการตดัใน:
ไม ้ mm 85

อลมูเินยีม mm 20

เหล็ก (แบบไมอ่ลัลอย) mm 10
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คำณ่ เครื�องมอืไฟฟ้าที�ถึกูตอ้งยอ่มท�างานไดด้กีว่า่
และปลอดภยักว่า่ เมื�อใชง้านตามพิ่กิดัที�เครื�องมอืได ้
รับการออกแบบมา

b) หา้มใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้าถา้สำวติืช้เ์ปิดปิดเคำรัื�อง
ไมท่ำางาน เครื�องมอืไฟฟ้าที�ไมส่ามารถึคว่บคมุผ่า่น
สว่ติชไ์ด ้ถึอืว่า่มอีนัตรายและตอ้งสง่ซอ่ม

c) ถอดปล ั�กของเคำรัื�องมอืไฟฟ้าออกจากแหลง่
จา่ยไฟ และ/หรัอืหากถอดแบตืเตือรัี�ได ้ให้
ถอดแบตืเตือรัี�ออกกอ่นทำาการัปรับัแตืง่ เปลี�ยน
อป่กรัณเ์สำรัมิ หรัอืจดัเก็บเคำรัื�องมอืไฟฟ้า
 มาตรการเพิ่ื�อคว่ามปลอดภยัเชงิการป้องกนันีจ้ะชว่่ย
ลดคว่ามเสี�ยงในการเผ่ลอเปิดเครื�องไฟฟ้าใหท้�างาน
โดยไมไ่ดต้ัง้ใจ

d) เก็บเคำรัื�องมอืไฟฟ้าที�ไมไ่ดใ้ช้ง้านไวใ้หพ้ื่น้มอื
เด็ก และไมอ่นญ่าตืใหบ้ค่ำคำลที�ไมค่ำ่น้เคำยกบั
เคำรัื�องมอืไฟฟ้าหรัอืคำำาแนะนำาเหลา่นีเ้ป็นผู่ใ้ช้้
เคำรัื�องมอื เครื�องมอืไฟฟ้าจะเป็นอนัตรายหากอยูใ่น
มอืผู่ใ้ชท้ี�ไมม่คีว่ามช�านาญ

e) บำารัง่รักัษาเคำรัื�องมอืไฟฟ้าและอป่กรัณเ์สำรัมิ
ตืา่งๆ ตืรัวจสำอบวา่ช้ิน้สำว่นที�เคำลื�อนที�ไดม้กีารั
วางไมต่ืรังแนวหรัอืตืดิขดัหรัอืไม ่มชี้ิน้สำว่นที�
แตืกหกั และสำภาพื่อื�นใดที�อาจสำง่ผ่ลตือ่การั
ทำางานของเคำรัื�องมอืไฟฟ้าหรัอืไม ่หากช้ำารัด่
เสำยีหาย ใหน้ำาเคำรัื�องมอืไปสำง่ซ่อ่มกอ่นนำามาใช้้
 อบุตัเิหตจุ�านว่นมากเกดิจากการดแูลรักษาเครื�องมอื
ไฟฟ้าไมด่พีิ่อ

f) เคำรัื�องมอืตืดัตือ้งคำมและสำะอาดอยูเ่สำมอ เครื�อง
มอืตดัที�ไดรั้บการดแูลรักษาอยา่งถึกูตอ้งและมขีอบ
ตดัคม จะมปัีญหาตดิขดันอ้ย และคว่บคมุไดง้า่ยกว่า่

g) ใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้า อป่กรัณเ์สำรัมิ และดอกสำวา่น
ของเคำรัื�องมอื เป็นตืน้ ใหต้ืรังตืามขอ้ปฏบิตัืเิหลา่
นี ้โดยพื่จิารัณาถงึสำภาพื่การัทำางานและงานที�
ทำาเป็นสำำาคำญั การใชเ้ครื�องมอืไฟฟ้าท�างานอื�นนอก
เหนอืจากที�ก�าหนดไว่อ้าจท�าใหเ้กดิอนัตรายได ้

h) หม ั�นดแูลใหม้อืจบัและพื่ืน้ผ่วิที�จบัน ัน้แหง้
 สำะอาด ปรัาศจากนำา้มนัและจารัะบ ีมอืจับและผ่วิ่
สมัผั่สที�ลื�นอาจท�าใหเ้กดิการใชง้านที�ไมป่ลอดภยั
และท�าใหไ้มส่ามารถึคว่บคมุเครื�องมอืในสถึานการณ์
คบัขนัไดอ้ยา่งถึกูตอ้ง 

5) การับรักิารั
a) ใหช้้า่งซ่อ่มที�มคีำวามเช้ี�ยวช้าญเป็นผู่ซ้่อ่ม

เคำรัื�องมอืไฟฟ้า และใช้อ้ะไหลข่องแทเ้ทา่น ัน้
 ซึ�งจะชว่่ยใหม้ั�นใจไดว้่า่เครื�องมอืไฟฟ้ายงัมคีว่าม
ปลอดภยัอยู่

คำำาเตือืนเพื่ื�อคำวามปลอดภยัเพื่ิ�มเตืมิ
สำำาหรับัเลื�อยจิ�กซ่อว ์
• จบัเคำรัื�องมอืไฟฟ้าตืรังพื่ืน้ผ่วิสำว่นที�ใช้จ้บัซ่ึ�งมี

ฉนวนป้องกนัเทา่น ัน้เมื�อตือ้งใช้ง้านเคำรัื�องใน
บรัเิวณที�อป่กรัณ์เสำรัมิสำำาหรับัการัตืดั ซ่ึ�งอาจ

 ใชส้ายไฟที�เหมาะส�าหรับใชน้อกอาคารจะชว่่ยลด
คว่ามเสี�ยงตอ่การเกดิไฟฟ้าชอ็ต

f) หากไมส่ำามารัถหลกีเลี�ยงการัใช้เ้คำรัื�องมอื
ไฟฟ้าในบรัเิวณที�ช้ืน้แฉะได ้ใหใ้ช้อ้ป่กรัณ์
ป้องกนัไฟดดู (RCD) การใช ้RCD จะชว่่ยลดคว่าม
เสี�ยงในการถึกูไฟฟ้าชอ็ต

3) คำวามปลอดภยัสำว่นบค่ำคำล
a) ตืื�นตืวัและมสีำมาธีกิบัสำ ิ�งที�คำณ่กำาลงัทำา รัวมท ัง้

ใช้ส้ำามญัสำำานกึในขณะที�กำาลงัใช้ง้านเคำรัื�อง
มอืไฟฟ้า หา้มใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้าในขณะที�
คำณ่กำาลงัเหนื�อยหรัอืไดร้ับัอทิธีพิื่ลจากยา
 แอลกอฮอล ์หรัอืการัรักัษาบางอยา่ง การขาด
คว่ามระมดัระว่งัในการใชเ้ครื�องมอืไฟฟ้าแมช้ั�ว่ขณะ
หนึ�งอาจท�าใหบ้าดเจ็บสาหสัได ้

b) ใช้อ้ป่กรัณค์ำ่ม้คำรัองคำวามปลอดภยัสำว่นบค่ำคำล
 สำวมอป่กรัณป้์องกนัดวงตืาเสำมอ อปุกรณป้์องกนั
 เชน่ หนา้กากกนัฝุุ่่ น รองเทา้นริภยักนัลื�น หมว่ก
นริภยั หรอือปุกรณป้์องกนัเสยีงดงัที�ใชใ้นสภาว่ะที�
เหมาะสมจะชว่่ยลดอาการบาดเจ็บทางรา่งกาย

c) ป้องกนัเคำรัื�องเปิดทำางานโดยไมต่ื ัง้ใจ สำวติืช้์
ตือ้งอยูใ่นตืำาแหนง่ปิดกอ่นที�จะเสำยีบปล ั�กเขา้กบั
แหลง่จา่ยไฟ และ/หรัอื ช่้ดแบตืเตือรัี� หรัอืกอ่น
จะยกหรัอืหิว้เคำรัื�องมอื การยกเครื�องมอืไฟฟ้าใน
ขณะที�นิว้่อยูท่ี�สว่ติช ์หรอืใชเ้ครื�องมอืไฟฟ้าที�สว่ติช์
เปิดอยู ่อาจท�าใหเ้กดิอบุตัเิหตไุด ้

d) ถอดกญ่แจปรับัตื ัง้หรัอืปรัะแจออกกอ่นเปิด
สำวติืช้เ์คำรัื�องมอืไฟฟ้า ประแจหรอืกญุแจที�เสยีบ
คา้งอยูใ่นชิน้สว่่นที�หมนุไดข้องเครื�องมอืไฟฟ้าอาจ
ท�าใหไ้ดรั้บบาดเจ็บได ้

e) หา้มยนืเขยง่เทา้ขณะใช้เ้คำรัื�อง คำวรัยนืในทา่ที�
เหมาะสำมและสำมดล่ตืลอดเวลา เพิ่ื�อชว่่ยในการ
คว่บคมุเครื�องมอืไฟฟ้าไดด้ยี ิ�งขึน้ในสถึานการณท์ี�
ไมค่าดคดิ

f) แตืง่กายใหเ้หมาะสำม หา้มสำวมเสำือ้ผ่า้หลวมหรัอื
ใสำเ่คำรัื�องปรัะดบั รัวบผ่มและเสำือ้ผ่า้ใหห้า่งจาก
ช้ิน้สำว่นที�กำาลงัหมน่ เสือ้ผ่า้ที�หลว่มหรอืยาว่รุม่รา่ม 
เครื�องประดบั หรอืผ่มที�ยาว่อาจเขา้ไปพัิ่นกบัชิน้สว่่น
ที�ก�าลงัหมนุ

g) หากมอีป่กรัณส์ำำาหรับัดดูและเก็บฝุ่่่ น ตือ้งตืรัวจ
สำอบใหแ้นใ่จวา่ไดเ้ช้ื�อมตือ่และใช้ง้านอป่กรัณ์
น ัน้อยา่งเหมาะสำม การใชอ้ปุกรณเ์กบ็ฝุุ่่ นจะชว่่ยลด
อนัตรายที�เกี�ยว่ขอ้งกบัฝุุ่่ นได ้

h) อยา่ใหค้ำวามเคำยช้นิจากการัใช้ง้านทำาใหค้ำณ่
ปรัะมาทและละเลยการัปฏบิตัืติืามหลกัการัเพื่ื�อ
คำวามปลอดภยั การใชง้านโดยไมร่ะว่งัอาจท�าให ้
เกดิการบาดเจ็บสาหสัไดภ้ายในเว่ลาเพิ่ยีงเสีย้ว่
ว่นิาที

4) การัใช้ง้านและการัดแูลรักัษาเคำรัื�องมอืไฟฟ้า
a) หา้มฝืุ่นใช้เ้คำรัื�องมอืไฟฟ้า เลอืกใช้เ้คำรัื�องมอื

ไฟฟ้าที�ถกูตือ้งตืรังกบัลกัษณะการัใช้ง้านของ
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สำิ�งที�อยูใ่นบรัรัจภ่ณัฑ์์
ภายในบรรจภุณัฑ์ป์ระกอบดว้่ย:
1 เลื�อยจิ�กซอว่์
1 ใบเลื�อยจิ�กซอว่ ์
1  ฝุ่าครอบปลอกเลื�อยแบบกนัรอยขดีขว่่น
1 คูม่อืการใชง้าน
• โปรดตรว่จหารอ่งรอยคว่ามเสยีหายของเครื�องมอื ชิน้สว่่น  

หรอือปุกรณเ์สรมิ ที�อาจเกดิขึน้ในระหว่า่งการขนสง่
• โปรดอา่นและท�าคว่ามเขา้ใจคูม่อืเลม่นีก้อ่นการใชง้าน

สำญัลกัษณบ์นเคำรัื�องมอื
รปูภาพิ่ตอ่ไปนีจ้ะปรากฏบนเครื�องมอื:

โปรดอา่นคูม่อืแนะน�าการใชง้านกอ่นใชง้าน

สว่มอปุกรณป้์องกนัเสยีงดงั

สว่มอปุกรณป้์องกนัดว่งตา

ตืำาแหนง่ของรัหสัำวนัที� (รัปู A)
รหสัว่นัที�  11 ซึ�งรว่มถึงึปีที�ผ่ลติจะพิ่มิพิ่อ์ยูบ่นตวั่เครื�อง
ตวั่อยา่งเชน่:

XXXX XX XX

ตวั่อยา่งเชน่:

คำำาอธีบิา (รัปู A)

 � คำำาเตือืน: หา้มปรับแตง่เครื�องมอืไฟฟ้าหรอืชิน้สว่่น
ใดๆ โดยเด็ดขาด เพิ่ราะอาจท�าใหเ้ครื�องมอืช�ารดุ
หรอืผู่ใ้ชไ้ดรั้บบาดเจ็บได ้

1   สว่ติชเ์ปิด/ปิด
2   ปุ่ มล็อค
3   กา้นล็อคใบเลื�อย
4   ใบเลื�อย
5   ที�หุม้ปลอกเลื�อย 
6   ปลอกเลื�อย
7   กา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อย 
8   แป้นคว่บคมุคว่ามเร็ว่
9   อปุกรณเ์ลอืกชว่่งชกัแบบเพิ่นดลูมั

10   อปุกรณจั์บยดึใบเลื�อย

วตัืถป่รัะสำงคำใ์นการัใช้ง้าน
เลื�อยจิ�กซอว่ข์องคณุไดรั้บการออกแบบมาส�าหรับการเลื�อย
แบบมอือาชพีิ่ เลื�อยจิ�กซอว่ ์DeWALT รุน่ DWE349 ของ
คณุไดรั้บการออกแบบมาส�าหรับการเลื�อยไม ้พิ่ลาสตกิ 
โลหะแผ่น่ยางและเซรามกิ
หา้มใชง้านหากอยูใ่นบรเิว่ณที�เปียกชืน้ หรอืมขีองเหลว่
ไว่ไฟหรอืแกส๊อยูใ่นบรเิว่ณดงักลา่ว่

สำมัผ่สัำถกูสำายไฟที�ซ่อ่นอยูไ่ด ้อปุกรณ์เสรมิส�าหรับ
งานตัดที�สมัผั่สถึกูสายไฟ “ที�มไีฟฟ้า” อาจท�าใหส้ว่่น 
ที�เป็นโลหะของเครื�องที�ถึกูสมัผั่ส “มไีฟฟ้า” และท�าให ้
ผู่ใ้ชเ้ครื�องถึกูไฟฟ้าชอ็ตได ้

• ใช้ต้ืวัยดึจบัช้ิน้งานหรัอืวธิีอี ื�น ๆ ที�ไดผ้่ลเพื่ื�อยดึ
และหน่นช้ิน้งานบนแทน่ที�ม ั�นคำง การใชม้อืจับ 
หรอืใหช้ ิน้งานพิ่งิกบัล�าตัว่จะไมม่ั�นคงและอาจท�าใหส้ญู
เสยีการคว่บคมุได ้

• อยา่วางมอืไวใ้กลก้บับรัเิวณที�ทำาการัตืดั หา้มสำอด
มอืเขา้ไปใตืช้้ิน้งานในทก่กรัณี หา้มแหยน่ิว้่มอืหรอื
นิว้่หัว่แมม่อืเขา้ไปใกลใ้บเลื�อยและอปุกรณ์จับยดึใบ
เลื�อยที�ก�าลังท�างานอยู ่หา้มท�าใหเ้ลื�อยอยูก่บัที�โดย
การจับยดึปลอกเลื�อย 

• ดแูลใบเลื�อยใหค้ำมอยูเ่สำมอ ใบเลื�อยที�ไมค่มหรอื
เสยีหายอาจท�าใหเ้ลื�อยเปลี�ยนทศิทางหรอืสญูเสยีการ
ทรงตัว่เมื�ออยูภ่ายใตแ้รงกดได ้ใชป้ระเภทของใบเลื�อย
ที�เหมาะสมส�าหรับว่ัสดทุี�ใชท้�าชิน้งานและประเภทของ
การตัดอยูเ่สมอ

• เมื�อตืดัทอ่หรัอืทอ่รัอ้ยสำาย คำณ่จะตือ้งตืรัวจสำอบให้
แนใ่จวา่ ทอ่หรัอืทอ่รัอ้ยสำายดงักลา่วไมม่นีำา้ สำาย
ไฟ ฯลฯ 

• หา้มสำมัผ่สัำช้ิน้งานหรัอืใบเลื�อยในทนัทหีลงัจาก
ใช้เ้คำรัื�องมอื เนื�องจากชิน้งานหรอืใบเลื�อยดังกลา่ว่จะ
รอ้นจัด 

• พื่งึตืรัะหนกัถงึอนัตืรัายที�ซ่อ่นอยูก่อ่นที�จะตืดั
เขา้ไปในผ่นงั พื่ืน้หรัอืเพื่ดาน และตืรัวจสำอบ
ตืำาแหนง่ที�ตื ัง้ของสำายไฟและทอ่ 

• ใบเลื�อยจะยงัคำงเคำลื�อนไหวอยูห่ลงัจากที�กดปลอ่ย
สำวติืช้แ์ลว้ ปิดสว่ติชเ์ครื�องมอืและรอจนกระทั�งใบเลื�อย
หยดุนิ�งโดยสมบรูณ์กอ่นที�จะว่างเครื�องมอืลง คว่าม
ปลอดภัยทางไฟฟ้า 

คำวามปลอดภยัทางไฟฟ้า
มอเตอรไ์ฟฟ้าออกแบบมาเพิ่ื�อใชก้บัแรงดนัไฟฟ้าขนาด
เดยีว่เทา่นัน้ ตอ้งตรว่จสอบก�าลงัไฟเพิ่ื�อใหต้รงกบัแรงดนั
ไฟฟ้าบนแผ่น่แสดงพิ่กิดัอยา่งสม��าเสมอ

เครื�องมอื DeWALT ใชร้ะบบฉนว่นสองชัน้ที�ตรง
ตามมาตรฐาน EN จงึไมจ่�าเป็นตอ้งใชส้ายดนิ

ถึา้สายไฟของตวั่เครื�องช�ารดุเสยีหาย ตอ้งเปลี�ยนเป็นสาย
ไฟที�จัดเตรยีมมาเป็นพิ่เิศษซึ�งสั�งซือ้ไดจ้ากศนูยบ์รกิาร
ของDeWALT
การัใช้ส้ำายพื่ว่ง
ในกรณีที�จ�าเป็นตอ้งใชส้ายพิ่ว่่ง ใหใ้ชส้ายพิ่ว่่ง 3 ขัว้่ที�ม ี
การรับรองและเหมาะสมกบัปรมิาณไฟเขา้ของอปุกรณ ์ 
(ดขูอ้มลูทางเทคำนคิำ) ขนาดของสายน�าไฟฟ้าที�เล็กที�สดุ
คอื 1.5 ตร.มม. และคว่ามยาว่สงูสดุอยูท่ี� 30 ม.
เมื�อมกีารใชอ้ปุกรณม์ว้่นเกบ็สายไฟ ใหค้ลายสายไฟออก
จนหมดทกุครัง้
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 � เลื�อยจิ�กซอว่เ์หลา่นีค้อืเครื�องมอืไฟฟ้าส�าหรับมอื
อาชพีิ่

หา้มปลอ่ยใหเ้ด็กสมัผั่สกบัเครื�องมอื ผู่ใ้ชท้ี�ไมม่ปีระสบการณ ์
มากอ่นตอ้งไดรั้บการดแูลในขณะที�ใชเ้ครื�องมอืนี้
• ผู่เ้ยาวแ์ละผู่ท้ ี�ขาดคำวามเช้ี�ยวช้าญ เครื�องมอืนีไ้มไ่ด ้

มไีว่เ้พิ่ื�อการใชง้านโดยผู่เ้ยาว่ห์รอืผู่ท้ี�ขาดคว่ามเชี�ยว่ชาญ
โดยไมม่กีารคว่บคมุดแูล

• เครื�องมอืนีไ้มไ่ดม้ไีว่เ้พิ่ื�อการใชง้านโดยบคุคล (ซึ�งรว่ม
ถึงึผู่เ้ยาว่)์ ที�มคีว่ามบกพิ่รอ่งทางรา่งกาย ทางการรับ
คว่ามรูส้กึ หรอืทางจติประสาท หรอืขาดประสบการณ์
 คว่ามรู ้และทกัษะ เว่น้เสยีแตจ่ะไดรั้บการคว่บคมุดแูล
หรอืค�าแนะน�าการใชเ้ครื�องมอืโดยผู่ท้ี�รับผ่ดิชอบตอ่
คว่ามปลอดภยัของบคุคลเหลา่นัน้ หา้มปลอ่ยผู่เ้ยาว่ไ์ว่ ้
กบัเครื�องมอืนีต้ามล�าพัิ่ง

การัปรัะกอบและการัปรับัแตืง่

 � คำำาเตือืน: เพื่ื�อลดคำวามเสำี�ยงจากการัไดร้ับั
บาดเจ็บรัน่แรัง ตือ้งปิดเคำรัื�องมอืและถอดปล ั�ก
ออกจากแหลง่จา่ยไฟกอ่นทำาการัปรับัตื ัง้ หรัอื
ทำาการัถอด/ตืดิตื ัง้อป่กรัณย์ดึตืดิหรัอือป่กรัณ์
เสำรัมิใดๆ ทก่คำรั ัง้ การเผ่ลอเปิดเครื�องโดยไมไ่ด ้
ตัง้ใจอาจเป็นสาเหตใุหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

การัใสำใ่บเลื�อย (รัปู B)

 � คำำาเตือืน: เมื�อท�าการใสใ่บเลื�อย คณุจะตอ้งสว่ม
ถึงุมอืป้องกนัทกุครัง้ อาจเกดิอนัตรายจากการไดรั้บ
บาดเจ็บเมื�อสมัผั่สใบเลื�อยได ้

 � คำำาเตือืน: ใชเ้ฉพิ่าะใบเลื�อยประเภท T เทา่นัน้ การ
ใชใ้บเลื�อยประเภทอื�นนอกเหนอืจากประเภท T จะ
ท�าใหใ้บเลื�อยไมแ่น่นเทา่ที�คว่รจนอาจท�าใหผู้่ป้ฏบิตั ิ
งานไดรั้บบาดเจ็บรนุแรงได ้

1. ดนักา้นล็อคใบเลื�อย   3 ขึน้ดา้นบน
2. หงายซี�เลื�อยไปดา้นหนา้ ใสก่า้นของใบเลื�อยเขา้ไปใน

อปุกรณจั์บยดึใบเลื�อยใหล้กึมากที�สดุ 
3. ปลอ่ยกา้นของใบเลื�อย
4. ตรว่จใหแ้น่ใจว่า่ ใบเลื�อยอยูก่บัที�กอ่นท�าการตดั ใบเลื�อย

ที�หลว่มอาจหลดุออกมาและท�าใหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

การัปรับัปลอกเลื�อยสำำาหรับัการัตืดั
แบบเอยีง (รัปู C)

 � คำำาเตือืน: หา้มใชเ้ครื�องมอืหากปลอกเลื�อยหลว่ม
หรอืเมื�อถึอดปลอกเลื�อยออก คณุสามารถึก�าหนดให ้
แผ่น่ปลอกเลื�อยอยูท่ี�มมุเอยีงดา้นซา้ยหรอืดา้นขว่า
ไดถ้ึงึ 45° องศา 

การักำาหนดมม่เอยีง
1. ดงึกา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อย  7 ออกใหไ้กลจาก

เลื�อยเพิ่ื�อปลดล็อคปลอกเลื�อย  6 ตามที�แสดงในรปู C
2. เลื�อนปลอกเลื�อยไปดา้นหนา้เพิ่ื�อปล่อยปลอกเลื�อย

ออกจากต�าแหน่งหยุดที� 0 องศา

3. คณุสามารถึเอยีงปลอกเลื�อยไปทางซา้ยหรอืทางขว่า
และท�าการยดึที� 15 องศา 30 องศาและ 45 องศาได ้

4. ก�าหนดปลอกเลื�อยใหอ้ยูใ่นมมุเอยีงที�ตอ้งการ ใชไ้มว้่ดั
มมุในการตรว่จคว่ามแมน่ย�าของมมุ 

5. ดนักา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อยไปดา้นหลงั
เขา้หาเลื�อยเพิ่ื�อล็อคปลอกเลื�อย 

การัรัเีซ็่ตืปลอกเลื�อยสำำาหรับัการัตืดัแบบตืรัง
1. ดงึกา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อย  7 ออกใหไ้กล

จากเลื�อยเพิ่ื�อปลดล็อคปลอกเลื�อย  6 ตามที�แสดงใน
รูป C

2. หมุนปลอกเลื�อยใหไ้ดมุ้มประมาณ 0 องศา จากนัน้ดงึ
ปลอกเลื�อยไปดา้นหลังใหอ้ยู่ที�จุดหยุดเชงิบว่กที� 0 
องศา 

3. ดันกา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อยไปดา้นหลัง
เขา้หาเลื�อยเพิ่ื�อล็อคปลอกเลื�อย การท�างาน 

การัใช้ง้าน
วธิีกีารัใช้เ้คำรัื�อง

 � คำำาเตือืน: ท�าตามค�าแนะน�าดา้นคว่ามปลอดภยัและ
ขอ้ก�าหนดที�บงัคบัใชเ้สมอ

 � คำำาเตือืน: เพื่ื�อลดคำวามเสำี�ยงจากการัไดร้ับับาด
เจ็บรัน่แรัง ตือ้งปิดเคำรัื�องมอืและถอดปล ั�กออก
จากแหลง่จา่ยไฟกอ่นทำาการัปรับัตื ัง้ หรัอืถอด/
ตืดิตื ัง้อป่กรัณย์ดึตืดิหรัอือป่กรัณเ์สำรัมิใดๆ ทก่
คำรั ัง้ ตรว่จใหแ้น่ใจว่า่สว่ติชอ์ยูใ่นต�าแหน่งปิด (OFF) 
การเผ่ลอเปิดเครื�องโดยไมไ่ดต้ัง้ใจอาจเป็นสาเหตุ
ใหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

 � คำำาเตือืน:
• ตรว่จใหแ้น่ใจว่า่ ชิน้งานของคณุมั�นคงดนี�าตะปู

 สกรแูละอปุกรณย์ดึอื�นๆ ที�อาจท�าใหใ้บเลื�อย
เสยีหายออก 

• ตรว่จว่า่มพีิ่ืน้ที�มากพิ่อส�าหรับว่างใบเลื�อยใหอ้ยู่
ใตช้ ิน้งาน 

• หา้มตดัว่สัดทุี�เกนิไปจากคว่ามลกึของการตดั
สงูสดุของใบเลื�อย 

• ใชใ้บเลื�อยที�คมเทา่นัน้ คณุจะตอ้งรบีถึอดใบ
เลื�อยที�เสยีหายหรอืบดิงอออกทนัท ี

• หา้มใชเ้ครื�องมอืในการเลื�อยทอ่น�้าหรอืทอ่
• หา้มใชเ้ครื�องมอืโดยปราศจากใบเลื�อย
• เพิ่ื�อใหไ้ดผ้่ลลพัิ่ธิท์ี�ดทีี�สดุ คอ่ยๆ ขยบัเครื�องมอื

อยา่งสม��าเสมอบนชิน้งาน หา้มใชแ้รงกดที�ดา้น
ขา้งของใบเลื�อยมากเกนิไป ว่างปลอกเลื�อยราบ
ไปบนชิน้งานและชกัสายเลื�อยออกใหไ้ดจั้งหว่ะ
สอดคลอ้งกบัเครื�องมอื เมื�อเลื�อยเป็นรปูโคง้
 ว่งกลมหรอืรปูทรงกลมอื�นๆ ใหค้อ่ยๆ ดนัเครื�อง
มอืไปดา้นหนา้ 

• รอจนกระทั�งเครื�องมอืหยดุนิ�งกอ่นที�จะถึอดใบ
เลื�อยออกจากชิน้งาน หลงัจากท�าการเลื�อย ใบ
เลื�อยจะรอ้นจัด หา้มสมัผั่สใบเลื�อยโดยเด็ดขาด 
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 � เลื�อยจิ�กซอว่เ์หลา่นีค้อืเครื�องมอืไฟฟ้าส�าหรับมอื
อาชพีิ่

หา้มปลอ่ยใหเ้ด็กสมัผั่สกบัเครื�องมอื ผู่ใ้ชท้ี�ไมม่ปีระสบการณ ์
มากอ่นตอ้งไดรั้บการดแูลในขณะที�ใชเ้ครื�องมอืนี้
• ผู่เ้ยาวแ์ละผู่ท้ ี�ขาดคำวามเช้ี�ยวช้าญ เครื�องมอืนีไ้มไ่ด ้

มไีว่เ้พิ่ื�อการใชง้านโดยผู่เ้ยาว่ห์รอืผู่ท้ี�ขาดคว่ามเชี�ยว่ชาญ
โดยไมม่กีารคว่บคมุดแูล

• เครื�องมอืนีไ้มไ่ดม้ไีว่เ้พิ่ื�อการใชง้านโดยบคุคล (ซึ�งรว่ม
ถึงึผู่เ้ยาว่)์ ที�มคีว่ามบกพิ่รอ่งทางรา่งกาย ทางการรับ
คว่ามรูส้กึ หรอืทางจติประสาท หรอืขาดประสบการณ์
 คว่ามรู ้และทกัษะ เว่น้เสยีแตจ่ะไดรั้บการคว่บคมุดแูล
หรอืค�าแนะน�าการใชเ้ครื�องมอืโดยผู่ท้ี�รับผ่ดิชอบตอ่
คว่ามปลอดภยัของบคุคลเหลา่นัน้ หา้มปลอ่ยผู่เ้ยาว่ไ์ว่ ้
กบัเครื�องมอืนีต้ามล�าพัิ่ง

การัปรัะกอบและการัปรับัแตืง่

 � คำำาเตือืน: เพื่ื�อลดคำวามเสำี�ยงจากการัไดร้ับั
บาดเจ็บรัน่แรัง ตือ้งปิดเคำรัื�องมอืและถอดปล ั�ก
ออกจากแหลง่จา่ยไฟกอ่นทำาการัปรับัตื ัง้ หรัอื
ทำาการัถอด/ตืดิตื ัง้อป่กรัณย์ดึตืดิหรัอือป่กรัณ์
เสำรัมิใดๆ ทก่คำรั ัง้ การเผ่ลอเปิดเครื�องโดยไมไ่ด ้
ตัง้ใจอาจเป็นสาเหตใุหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

การัใสำใ่บเลื�อย (รัปู B)

 � คำำาเตือืน: เมื�อท�าการใสใ่บเลื�อย คณุจะตอ้งสว่ม
ถึงุมอืป้องกนัทกุครัง้ อาจเกดิอนัตรายจากการไดรั้บ
บาดเจ็บเมื�อสมัผั่สใบเลื�อยได ้

 � คำำาเตือืน: ใชเ้ฉพิ่าะใบเลื�อยประเภท T เทา่นัน้ การ
ใชใ้บเลื�อยประเภทอื�นนอกเหนอืจากประเภท T จะ
ท�าใหใ้บเลื�อยไมแ่น่นเทา่ที�คว่รจนอาจท�าใหผู้่ป้ฏบิตั ิ
งานไดรั้บบาดเจ็บรนุแรงได ้

1. ดนักา้นล็อคใบเลื�อย   3 ขึน้ดา้นบน
2. หงายซี�เลื�อยไปดา้นหนา้ ใสก่า้นของใบเลื�อยเขา้ไปใน

อปุกรณจั์บยดึใบเลื�อยใหล้กึมากที�สดุ 
3. ปลอ่ยกา้นของใบเลื�อย
4. ตรว่จใหแ้น่ใจว่า่ ใบเลื�อยอยูก่บัที�กอ่นท�าการตดั ใบเลื�อย

ที�หลว่มอาจหลดุออกมาและท�าใหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

การัปรับัปลอกเลื�อยสำำาหรับัการัตืดั
แบบเอยีง (รัปู C)

 � คำำาเตือืน: หา้มใชเ้ครื�องมอืหากปลอกเลื�อยหลว่ม
หรอืเมื�อถึอดปลอกเลื�อยออก คณุสามารถึก�าหนดให ้
แผ่น่ปลอกเลื�อยอยูท่ี�มมุเอยีงดา้นซา้ยหรอืดา้นขว่า
ไดถ้ึงึ 45° องศา 

การักำาหนดมม่เอยีง
1. ดงึกา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อย  7 ออกใหไ้กลจาก

เลื�อยเพิ่ื�อปลดล็อคปลอกเลื�อย  6 ตามที�แสดงในรปู C
2. เลื�อนปลอกเลื�อยไปดา้นหนา้เพิ่ื�อปล่อยปลอกเลื�อย

ออกจากต�าแหน่งหยุดที� 0 องศา

3. คณุสามารถึเอยีงปลอกเลื�อยไปทางซา้ยหรอืทางขว่า
และท�าการยดึที� 15 องศา 30 องศาและ 45 องศาได ้

4. ก�าหนดปลอกเลื�อยใหอ้ยูใ่นมมุเอยีงที�ตอ้งการ ใชไ้มว้่ดั
มมุในการตรว่จคว่ามแมน่ย�าของมมุ 

5. ดนักา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อยไปดา้นหลงั
เขา้หาเลื�อยเพิ่ื�อล็อคปลอกเลื�อย 

การัรัเีซ็่ตืปลอกเลื�อยสำำาหรับัการัตืดัแบบตืรัง
1. ดงึกา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อย  7 ออกใหไ้กล

จากเลื�อยเพิ่ื�อปลดล็อคปลอกเลื�อย  6 ตามที�แสดงใน
รูป C

2. หมุนปลอกเลื�อยใหไ้ดมุ้มประมาณ 0 องศา จากนัน้ดงึ
ปลอกเลื�อยไปดา้นหลังใหอ้ยู่ที�จุดหยุดเชงิบว่กที� 0 
องศา 

3. ดันกา้นปรับคว่ามเอยีงของปลอกเลื�อยไปดา้นหลัง
เขา้หาเลื�อยเพิ่ื�อล็อคปลอกเลื�อย การท�างาน 

การัใช้ง้าน
วธิีกีารัใช้เ้คำรัื�อง

 � คำำาเตือืน: ท�าตามค�าแนะน�าดา้นคว่ามปลอดภยัและ
ขอ้ก�าหนดที�บงัคบัใชเ้สมอ

 � คำำาเตือืน: เพื่ื�อลดคำวามเสำี�ยงจากการัไดร้ับับาด
เจ็บรัน่แรัง ตือ้งปิดเคำรัื�องมอืและถอดปล ั�กออก
จากแหลง่จา่ยไฟกอ่นทำาการัปรับัตื ัง้ หรัอืถอด/
ตืดิตื ัง้อป่กรัณย์ดึตืดิหรัอือป่กรัณเ์สำรัมิใดๆ ทก่
คำรั ัง้ ตรว่จใหแ้น่ใจว่า่สว่ติชอ์ยูใ่นต�าแหน่งปิด (OFF) 
การเผ่ลอเปิดเครื�องโดยไมไ่ดต้ัง้ใจอาจเป็นสาเหตุ
ใหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

 � คำำาเตือืน:
• ตรว่จใหแ้น่ใจว่า่ ชิน้งานของคณุมั�นคงดนี�าตะปู

 สกรแูละอปุกรณย์ดึอื�นๆ ที�อาจท�าใหใ้บเลื�อย
เสยีหายออก 

• ตรว่จว่า่มพีิ่ืน้ที�มากพิ่อส�าหรับว่างใบเลื�อยใหอ้ยู่
ใตช้ ิน้งาน 

• หา้มตดัว่สัดทุี�เกนิไปจากคว่ามลกึของการตดั
สงูสดุของใบเลื�อย 

• ใชใ้บเลื�อยที�คมเทา่นัน้ คณุจะตอ้งรบีถึอดใบ
เลื�อยที�เสยีหายหรอืบดิงอออกทนัท ี

• หา้มใชเ้ครื�องมอืในการเลื�อยทอ่น�้าหรอืทอ่
• หา้มใชเ้ครื�องมอืโดยปราศจากใบเลื�อย
• เพิ่ื�อใหไ้ดผ้่ลลพัิ่ธิท์ี�ดทีี�สดุ คอ่ยๆ ขยบัเครื�องมอื

อยา่งสม��าเสมอบนชิน้งาน หา้มใชแ้รงกดที�ดา้น
ขา้งของใบเลื�อยมากเกนิไป ว่างปลอกเลื�อยราบ
ไปบนชิน้งานและชกัสายเลื�อยออกใหไ้ดจั้งหว่ะ
สอดคลอ้งกบัเครื�องมอื เมื�อเลื�อยเป็นรปูโคง้
 ว่งกลมหรอืรปูทรงกลมอื�นๆ ใหค้อ่ยๆ ดนัเครื�อง
มอืไปดา้นหนา้ 

• รอจนกระทั�งเครื�องมอืหยดุนิ�งกอ่นที�จะถึอดใบ
เลื�อยออกจากชิน้งาน หลงัจากท�าการเลื�อย ใบ
เลื�อยจะรอ้นจัด หา้มสมัผั่สใบเลื�อยโดยเด็ดขาด 
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เลื�อยจิ�กซอว่น์ีไ้ดรั้บการออกแบบเพิ่ื�อการตดัในสี�รปูแบบ
คอืการตดัแบบว่งรอบสามระดบัและการตดัแบบตรงหนึ�ง
ระดบั การตดัแบบว่งรอบจะมกีารเคลื�อนไหว่ของใบเลื�อย
ที�รนุแรงมากกว่า่และไดรั้บการออกแบบมาส�าหรับการตดั
ว่สัดทุี�มคีว่ามออ่นนุ่มอยา่งไมห้รอืพิ่ลาสตกิ การตดัแบบว่ง
รอบจะใหก้ารตดัที�รว่ดเร็ว่กว่า่แตเ่ป็นการตดัว่สัดทุี�ใหค้ว่าม
เรยีบนอ้ยกว่า่ ในการตดัแบบว่งรอบนัน้ ใบเลื�อยจะเคลื�อน
ไปดา้นหนา้ระหว่า่งชว่่งชกัของการตดันอกเหนอืไปจากการ
เคลื�อนไหว่ขึน้และลง
หมายเหตื:่ หา้มใชก้ารตดัแบบว่งรอบกบัชิน้งานที�เป็น
โลหะหรอืไมเ้นือ้แข็ง

การัตื ัง้คำา่ช้ว่งช้กัแบบเพื่นดลูมั
1. ขยบัอปุกรณเ์ลอืกชว่่งชกัแบบเพิ่นดลูมั 9 ระหว่า่ง

ต�าแหน่งการตดัทัง้สี�ระดบัที� 0, 1, 2 และ 3 
2. ต�าแหน่ง 0 คอืการตดัแบบตรง 
3. ต�าแหน่ง 1, 2 และ 3 คอืการตดัแบบว่งรอบ 

คว่ามรนุแรงของการตดัจะเพิ่ิ�มขึน้เมื�อกา้นไดรั้บการปรับจาก
ศนูยไ์ปเป็นสามโดยที�สามจะใหก้ารตดัที�รนุแรงมากที�สดุ

ที�ห่ม้ปลอกเลื�อยแบบถอดออกได ้  
(รัปู F)
คณุคว่รใชท้ี�หุม้ปลอกเลื�อยแบบไมก่อ่ใหเ้กดิคว่ามเสยีหาย
  5 เมื�อท�าการตดัผ่วิ่หนา้ที�เป็นรอยขดีขว่่นไดง้า่ย เชน่ ลา
มเินต ว่เีนยีรห์รอืภาพิ่เขยีน นอกจากนีค้ณุยงัคว่รใชท้ี�หุม้
ปลอกเลื�อยดงักลา่ว่เพิ่ื�อปกป้องผ่วิ่หนา้ของปลอกเลื�อยใน
ระหว่า่งการขนสง่และการจัดเกบ็เชน่กนั
ในการยดึที�หุม้ปลอกเลื�อยนัน้ ใหค้ณุว่างดา้นหนา้ของ
ปลอกเลื�อย  6  ลงไปที�ดา้นหนา้ของที�หุม้ปลอกเลื�อยและ
ลดเลื�อยจิ�กซอว่ล์งตามที�แสดงในรปู F ที�หุม้ปลอกเลื�อยจะ
ยดึเขา้กบัดา้นหลงัของปลอกเลื�อยอยา่งแน่นหนา
ในการถึอดที�หุม้ปลอกเลื�อยออก ใหค้ณุจับที�หุม้จากดา้น
ลา่งที�แท็บดา้นหลงัทัง้สองและดงึที�หุม้ลงใหพ้ิ่น้ไปจาก
ปลอกเลื�อย

คำำาแนะนำาเพื่ื�อการัทำางานที�ดที ี�สำด่
การัเลื�อยลามเินตื
เนื�องจากใบเลื�อยจะตัดในจังหว่ะชกัแบบขึน้ดา้นบน จงึ
อาจท�าใหเ้กดิเสีย้นที�ผ่วิ่หนา้ซึ�งอยูใ่กลก้บัแผ่น่ปลอกเลื�อย
ที�สดุได ้
ใชใ้บเลื�อยที�มซีี�เลื�อยละเอยีด
เลื�อยจากผ่วิ่หนา้ดา้นหลังของชิน้งาน
ในการลดการเกดิเสีย้น ใหย้ดึชิน้งานที�เป็นไมห้รอืไมอ้ดัที�ดา้น
ขา้งทัง้สองของชิน้งานและเลื�อยผ่า่นการประกบดงักลา่ว่
การัเลื�อยโลหะ
• พิ่งึตระหนักว่า่การเลื�อยโลหะจะใชเ้ว่ลามากกว่า่การ

เลื�อยไม ้
• ใชใ้บเลื�อยที�เหมาะสมส�าหรับการเลื�อยโลหะ
• เมื�อตดัโลหะที�บาง ใหย้ดึชิน้งานที�เป็นไมไ้ว่ก้บัผ่วิ่หนา้

ดา้นหลงัของชิน้งานและเลื�อยผ่า่นการประกบดงักลา่ว่ 

ตืำาแหนง่ของมอืที�ถกูตือ้ง (รัปู D)

 � คำำาเตือืน: เพิ่ื�อลดคว่ามเสี�ยงจากการไดรั้บบาดเจ็บ
สาหสั ใหว้่างมอืในต�าแหน่งที�ถึกูตอ้งทก่คำรั ัง้ดงัแสดง 
ในภาพิ่

 � คำำาเตือืน: เพิ่ื�อลดคว่ามเสี�ยงจากการไดรั้บบาดเจ็บ
สาหสั จะตอ้งจับเครื�องมอืใหแ้น่นทก่คำรั ัง้เผ่ื�อใน
กรณีที�เกดิการตอบสนองขึน้แบบทนัททีนัใด

ต�าแหน่งการจับที�เหมาะสมจะตอ้งใหม้อืขา้งหนึ�งอยูบ่นดา้ม
จับดา้นขา้ง  13 และมอือกีขา้งหนึ�งอยูบ่นตวั่เครื�องตามที�
แสดงในรปู  12 

การัเปิดและการัปิดสำวติืช้เ์คำรัื�องมอื
(รัปู A)
• ในการเปิดสว่ติชเ์ครื�องมอื ใหก้ดสว่ติชก์ารท�างาน  1  
ส�าหรับการท�างานอยา่งตอ่เนื�อง ใหก้ดสว่ติชก์ารท�างาน

จากนัน้กดปุ่ มล็อค  2 เมื�อกดปุ่ มล็อคแลว้่ จงึคอ่ยปลอ่ย
สว่ติชก์ารท�างาน 

• ในการปิดสว่ติชเ์ครื�องมอื ใหป้ลอ่ยสว่ติชก์ารท�างาน
 หากตอ้งการปิดสว่ติชเ์ครื�องมอืในระหว่า่งการท�างาน
อยา่งตอ่เนื�อง ใหก้ดสว่ติชก์ารท�างานเพิ่ื�อคลายตวั่ล็อค
ออก

การัคำวบคำม่คำวามเร็ัว (รัปู E)

 � คำำาเตือืน: หากใชง้านเครื�องมอือยา่งตอ่เนื�องที�
คว่ามเร็ว่ต��าเป็นเว่ลานาน มอเตอรจ์ะท�างานหนักและ
รอ้นจัดได ้

แป้นคว่บคมุคว่ามเร็ว่  8 อยูท่ี�ดา้นบนของเลื�อย คว่ามเร็ว่จะ
เพิ่ิ�มขึน้เมื�อแป้นหมนุถึกูหมนุจากการตัง้คา่คว่ามเร็ว่ต��าที� 1 
ไปเป็นการตัง้คา่คว่ามเร็ว่สงูที� 6
ดทูี�ตารางเพิ่ื�อเลอืกคว่ามเร็ว่ที�เหมาะสมส�าหรับชิน้งานที�จะ
ท�าการตดั อยา่งไรกต็าม คว่ามเร็ว่ที�เหมาะสมอาจจะแตก
ตา่งกนัออกไปตามประเภทหรอืคว่ามหนาของชิน้งานได ้
โดยทั�ว่ไปนัน้ คว่ามเร็ว่ที�สงูขึน้จะชว่่ยใหค้ณุสามารถึตดัชิน้
งานไดเ้ร็ว่ขึน้แตอ่ายกุารใชง้านของใบเลื�อยจะลดลง

ว่สัดุ การตัง้คา่การคว่บคมุ
คว่ามเร็ว่

ไม ้ 5-6

สแตนเลสสตลี 3-4

เหล็กละมนุ 3-6

อลมูเินยีม 3-6

พิ่ลาสตกิ 1-4

การัตืดัช้ิน้งาน – แบบวงรัอบหรัอื
แบบตืรัง (รัปู A)

 � คำำาเตือืน: ตรว่จสอบว่า่เครื�องมอืไมไ่ดถ้ึกูล็อคเอาไว่ ้
ที� เปิด กอ่นเชื�อมตอ่เขา้กบัแหลง่จา่ยไฟ หากสว่ติช์
ถึกูล็อคเอาไว่ท้ี� เปิด เมื�อเชื�อมตอ่เครื�องมอืเขา้กบั
แหลง่จา่ยไฟ เครื�องมอืจะเริ�มท�างานทนัท ีเครื�องมอื
ของคณุจะไดรั้บคว่ามเสยีหายหรอืท�าใหผู้่ป้ฏบิตังิาน
ไดรั้บบาดเจ็บได ้
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• ทาน�้ามนับางๆ ไปตามเสน้ที�จะท�าการตดัเพิ่ื�อการท�างาน
ที�งา่ยขึน้และเพิ่ื�ออายกุารใชง้านของใบเลื�อยที�ยาว่นาน
ขึน้ แนะน�าใหใ้ชน้�้ามนักา๊ดในการตดัอลมูเินยีม

การัตืดัแบบซ่อย/วงกลม (รัปู G)ก) 
การตดัแบบซอยและการตดัเป็นว่งกลมโดยไมใ่ชด้นิสอรา่ง
เสน้สามารถึท�าไดง้า่ยๆ โดยการใชรั้ว้่ซอย/ชดุชว่่ยตดัเป็น
ว่งกลม (ไมร่ว่มอยูใ่นรายการอปุกรณท์ี�จัดหาให ้คณุตอ้ง
ซือ้แยกเอง) 
ใชส้กรทูี�ใหม้ากบัชดุอปุกรณเ์สรมิ ว่างต�าแหน่งและใสส่กรู
เขา้ไปในปลอกเลื�อยเพิ่ื�อยดึรัว้่ใหม้ั�นคง
เมื�อท�าการซอย ใหเ้ลื�อนรัว้่ซอยเขา้ไปใตส้กรจูากดา้นใด
ดา้นหนึ�งของเลื�อย ก�าหนดครอสบารท์ี�ระยะหา่งตามที�
ตอ้งการจากใบเลื�อยและขนัสกรใูหแ้น่น ส�าหรับการซอย
นัน้ ครอสบารจ์ะตอ้งอยูท่ี�ดา้นลา่งตรงขา้มกบัขอบตรงของ
ชิน้งาน
เมื�อท�าการตดัแบบว่งกลม ใหป้รับรัว้่ซอยเพิ่ื�อใหร้ะยะหา่ง
จากใบเลื�อยไปยงัชอ่งในแขนรัว้่อยูใ่นรัศมทีี�ตอ้งการและขนั
สกรใูหแ้น่น ว่างเลื�อยเพิ่ื�อใหร้ใูนแขนรัว้่อยูเ่หนอืศนูยก์ลาง
ของว่งกลมที�จะท�าการตดั (เจาะรสู�าหรับใบเลื�อยหรอืตดั
เขา้ไปที�ดา้นในจากมมุของว่สัดเุพิ่ื�อใหใ้บเลื�อยเขา้ไปอยูใ่น
ต�าแหน่งที�ก�าหนด) เมื�อเลื�อยไดรั้บการว่างต�าแหน่งอยา่ง
เหมาะสมแลว้่ ใหต้อกตะปตูวั่เล็กเขา้ไปในรขูองแขนรัว้่ ใช ้
รัว้่ซอยเป็นแขนหมนุ เริ�มท�าการตดัเป็นว่งกลม ส�าหรับการ
ตดัแบบว่งกลมนัน้ ครอสบารจ์ะตอ้งอยูท่ี�ดา้นบน การบ�ารงุ
รักษา

การับำารัง่รักัษา
เครื�องมอืไฟฟ้า DEWALT ออกแบบมาเพิ่ื�อใหส้ามารถึใชง้าน
ไดอ้ยา่งยาว่นานโดยมกีารบ�ารงุรักษานอ้ยที�สดุ การท�างานที�
สรา้งคว่ามพิ่งึพิ่อใจอยา่งตอ่เนื�องจะขึน้อยูก่บัการดแูลรักษา
ที�เหมาะสมและการท�าคว่ามสะอาดอยา่งสม��าเสมอ

 � คำำาเตือืน: เพื่ื�อลดคำวามเสำี�ยงจากการัไดร้ับับาด
เจ็บรัน่แรัง ตือ้งปิดเคำรัื�องมอืและถอดปล ั�กออก
จากแหลง่จา่ยไฟกอ่นทำาการัปรับัตื ัง้ หรัอืถอด/
ตืดิตื ัง้อป่กรัณย์ดึตืดิหรัอือป่กรัณเ์สำรัมิใดๆ ทก่
คำรั ัง้ การเผ่ลอเปิดเครื�องโดยไมไ่ดต้ัง้ใจอาจเป็น
สาเหตใุหเ้กดิการบาดเจ็บได ้

 การัหลอ่ลื�น
ไมจ่�าเป็นตอ้งใชก้ารหลอ่ลื�นเพิ่ิ�มเตมิกบัเครื�องมอืไฟฟ้านี้

การัทำาคำวามสำะอาด

 � คำำาเตือืน: หมั�นเป่าสิ�งสกปรกและฝุุ่่ นละอองที�สะสม
ออกจากตวั่เครื�องเป็นประจ�าดว้่ยลมแหง้ เนื�องจาก
สิ�งสกปรกมกัสะสมอยูภ่ายในและรอบๆ ชอ่งระบาย
อากาศ สว่มอปุกรณป้์องกนัดว่งตาและหนา้กากกนั
ฝุุ่่ นที�ไดม้าตรฐานในขณะด�าเนนิการขัน้ตอนนี้

 � คำำาเตือืน: หา้มใชส้ารที�เป็นตวั่ท�าละลายหรอืสาร
เคมทีี�มฤีทธิิก์ดักรอ่นรนุแรงอื�นๆ ท�าคว่ามสะอาดชิน้
สว่่นที�ไมใ่ชโ่ลหะของเครื�องมอื สารเคมเีหลา่นีอ้าจ
สง่ผ่ลตอ่ว่สัดทุี�ใชใ้นชิน้สว่่นเหลา่นี ้ใชเ้ฉพิ่าะผ่า้ชบุ
น�้าสบูอ่อ่นๆ เทา่นัน้ อยา่ใหม้ขีองเหลว่ใดๆ เขา้ไป
ในเครื�องมอืเด็ดขาด หา้มจุม่สว่่นใดๆ ของเครื�องมอื
ลงในของเหลว่เด็ดขาด

อป่กรัณเ์สำรัมิ

 � คำำาเตือืน: เนื�องจากอปุกรณเ์สรมิอื�นนอกเหนอืจาก
ที� DEWALT มจี�าหน่ายไมไ่ดผ้่า่นการทดสอบรว่่ม
กบัผ่ลติภณัฑ์น์ี ้จงึอาจเป็นอนัตรายหากใชอ้ปุกรณ์
เสรมิดงักลา่ว่รว่่มกบัเครื�องมอืนี ้เพิ่ื�อเป็นการลด
คว่ามเสี�ยงจากการไดรั้บบาดเจ็บ ใหใ้ชอ้ปุกรณเ์สรมิ
เฉพิ่าะที� DEWALT แนะน�าใหใ้ชร้ว่่มกบัผ่ลติภณัฑ์์
นีเ้ทา่นัน้

โปรดตดิตอ่ตวั่แทนจ�าหน่ายหากตอ้งการขอ้มลูเพิ่ิ�มเตมิ
เกี�ยว่กบัอปุกรณเ์สรมิที�เหมาะสม

การัปกป้องสำิ�งแวดลอ้ม
การเกบ็รว่บรว่มแบบคดัแยก หา้มทิง้ผ่ลติภณัฑ์์
และแบตเตอรี�ที�มสีญัลกัษณน์ีร้ว่มกบัขยะในครัว่
เรอืนปกติ
ผ่ลติภัณฑ์แ์ละแบตเตอรี�ประกอบดว้่ยว่ัสดุ

ที�สามารถึน�ากลับมาใชใ้หมห่รอืรไีซเคลิไดเ้พิ่ื�อลด
คว่ามตอ้งการว่ัตถึดุบิ โปรดรไีซเคลิอปุกรณ์ไฟฟ้าและ
แบตเตอรี�ตามขอ้บังคับในทอ้งถึิ�น ดขูอ้มลูเพิ่ิ�มเตมิไดท้ี�
 www.2helpU.com

บรักิารัหลงัการัขายและการั
ซ่อ่มแซ่มผ่ลติืภณัฑ์์
ศนูยบ์รกิาร DeWALT ของเราประกอบไปดว้่ยบคุลากรที�
ไดรั้บการฝึุ่กอบรมมาเป็นอยา่งดใีนการใหบ้รกิารผ่ลติภณัฑ์์
ที�มปีระสทิธิภิาพิ่และไว่ว้่างใจไดแ้กล่กูคา้ อยา่งไรกต็าม
 เราจะไมรั่บผ่ดิชอบใดๆ หากคณุซอ่มแซมผ่ลติภณัฑ์ก์บั
ศนูยบ์รกิารที�ไมไ่ดรั้บการอนุญาตจากเรา คณุสามารถึดู
 ที�ตัง้ของศนูยต์ดิตอ่ ไดจ้ากแผ่น่พัิ่บในบรรจภุณัฑ์ข์อง
ผ่ลติภณัฑ์แ์ละตดิตอ่เราไดผ้่า่นสายดว่่น เว็่บไซตห์รอืโซ
เชยีลมเีดยีเพิ่ื�อคน้หาศนูยบ์รกิาร DeWALT ซึ�งอยูใ่กลค้ณุ
มากที�สดุ
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Peringatan Keselamatan Perkakas Listrik Umum

 � PERINGATAN: Baca semua peringatan keamanan, 
instruksi, ilustrasi, dan pesifikasi yang disertakan 
bersama perkakas listrik ini. Kegagalan mengikuti 
seluruh instruksi yang tercantum di bawah ini dapat 
mengakibatkan sengatan listrik, kebakaran, dan/atau 
cedera berat.

SIMPAN SEMUA PERINGATAN DAN PETUNJUK
UNTUK REFERENSI DI MASA MENDATANG.

Istilah "perkakas listrik" dalam peringatan merujuk pada perkakas 
listrik beroperasi listrik induk (berkabel) atau perkakas listrik 
beroperasi baterai (nirkabel).

1) Keselamatan Area Kerja
a ) Jaga agar area kerja tetap bersih dan terang. Area 

yang berantakan atau gelap berpotensi mengakibatkan 
kecelakaan.

b ) Jangan mengoperasikan perkakas listrik ini di 
lingkungan yang mudah menimbulkan bahaya 
ledakan, seperti di tempat yang terdapat cairan, 
gas, atau debu yang mudah terbakar. Perkakas listrik 
menimbulkan percikan api yang dapat menyulut debu 
atau uap.

c ) Jauhkan anak-anak dan orang sekitar, sewaktu 
mengoperasikan perkakas listrik. Gangguan dapat 
menyebabkan Anda kehilangan kendali.

2) Keselamatan Kelistrikan
a ) Steker perkakas listrik harus sesuai dengan soketnya. 

Jangan pernah memodifikasi steker dengan cara 
apa pun. Jangan gunakan steker adaptor apa pun 
dengan perkakas listrik yang dibumikan (Grounded). 
Steker yang tidak dimodifikasi dan stopkontak yang sesuai 
akan mengurangi risiko sengatan listrik.

b ) Hindari kontak badan dengan permukaan yang 
dibumikan (grounded), seperti pipa, radiator, 
kompor, dan kulkas. Risiko sengatan listrik dapat 
meningkat jika tubuh Anda bersentuhan dengan 
permukaan yang dibumikan atau diardekan.

c ) Jangan sampai perkakas listrik ini terkena hujan 
atau terpapar di kondisi yang basah. Air yang masuk ke 
perkakas listrik akan menyebabkan risiko sengatan listrik.

d ) Jangan menyalahgunakan kabel. Jangan sekali-kali 
menggunakan kabel untuk membawa, menarik, 
atau mencabut perkakas listrik. Jauhkan kabel dari 
panas, minyak, benda tajam, atau komponen yang 
bergerak. Kabel yang rusak atau terbelit meningkatkan 
risiko sengatan listrik.

e ) Bila mengoperasikan perkakas listrik di luar 
ruangan, gunakan kabel ekstensi yang sesuai untuk 
penggunaan di luar ruangan. Menggunakan kabel 
yang sesuai untuk penggunaan di luar ruangan akan 
mengurangi risiko sengatan listrik.

PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko cedera, 
bacabuku petunjuk manual.

Definisi: Pedoman Keselamatan
Definisi berikut ini menjelaskan tingkat bahaya untuk setiap kata 
sinyal. Harap baca buku petunjuk dan perhatikan simbol-simbol 
ini.

 � BAHAYA: Mengindikasikan situasi berbahaya yang 
tak terelakkan, yang jika tidak dihindari, akan 
mengakibatkan kematian atau cedera berat. 

 � PERINGATAN: Mengindikasikan situasi berbahaya 
yang berpotensi terjadi, jika tidak dihindari, dapat 
mengakibatkan kematian atau cedera berat. 

 � PERHATIAN: Mengindikasikan situasi berbahaya yang 
berpotensi terjadi, yang jika tidak dihindari, dapat 
mengakibatkan cedera ringan atau sedang.

 � PEMBERITAHUAN: Mengindikasikan suatu praktik yang 
tidak berhubungan dengan cedera pribadi, yang 
jika tidak dihindari, mungkin mengakibatkan kerusakan 
barang.

 � Menunjukkan risiko sengatan listrik.

 � Menunjukkan risiko kebakaran.

Selamat!
Anda telah memilih perkakas DEWALT. Berpengalaman 
bertahun-tahun, pengembangan dan inovasi produk 
menyeluruh telah menjadikan DEWALT salah satu rekan yang 
paling mampu diandalkan bagi para pengguna perkakas listrik 
profesional.

Data Teknis

JIG SAW
DWE349    

DWE349

Voltase VAC 220-240

Output daya W 650

Frekuensi Hz 50-60

Kecepatan tanpa beban /min 500-3200

Panjang gerak mm 20

Penyesuaian sudut miring l/r 0-45°

Berat kg 2.4

Kedalaman pemotongan dalam: 

kayu mm 85

aluminium mm 20

baja (bukan campuran) mm 10
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perkakas. Perkakas listrik apa pun yang tidak dapat 
dikendalikan dengan tombol adalah berbahaya dan 
harus diperbaiki.

c ) Lepaskan stop kontak dari sumber listrik dan/atau 
baterai, jika dilepas dari perkakas listrik sebelum 
melakukan penyetelan apa pun, mengganti 
aksesoris, atau menyimpan perkakas listrik. 
Tindakan pencegahan demi keselamatan tersebut akan 
mengurangi risiko menjalankan perkakas listrik secara 
tidak disengaja.

d ) Simpan perkakas listrik yang tidak digunakan 
jauh dari jangkauan anak-anak, dan jangan 
membolehkan orang yang tidak memahami 
perkakas listrik atau petunjuk ini untuk 
mengoperasikannya. Perkakas listrik bisa berbahaya bila 
digunakan oleh pengguna yang tidak terlatih.

e ) Rawat perkakas dan aksesoris listrik. Lakukan 
pemeriksaan untuk mengetahui apakah ada 
komponen bergerak yang tidak sejajar atau 
bengkok, komponen yang patah, dan kondisi 
lainnya yang dapat mempengaruhi pengoperasian 
perkakas listrik. Jika rusak, perbaiki perkakas listrik 
sebelum digunakan. Banyak terjadi kecelakaan akibat 
perkakas listrik yang tidak terawat dengan baik.

f ) Jaga ketajaman dan kebersihan perkakas pemotong. 
Perkakas pemotong yang dirawat dengan baik dengan 
pisau potong yang tajam akan kecil kemungkinannya 
untuk tersangkut serta lebih mudah untuk dikendalikan.

g ) Gunakan perkakas listrik, aksesoris, mata bor, dsb, 
sesuai petunjuk ini, dengan memperhitungkan 
persyaratan kerja dan jenis pekerjaan yang 
harus dilakukan. Penggunaan perkakas listrik untuk 
pengoperasian yang tidak sesuai dengan tujuan 
penggunaan dapat mengakibatkan situasi yang 
berbahaya.

h ) Menjaga agar pegangan dan permukaan pegangan 
tetap kering, bersih, bebas dari minyak dan 
lemak. Pegangan dan permukaan nya yang licin dapat 
mengakibatkan sulit untuk mengendalikan perkakas 
dalam keadaan yang tidak terduga.

5) Servis
a ) Perkakas listrik sebaiknya diservis oleh teknisi yang 

mahir, berpengalaman dan hanya menggunakan 
komponen pengganti yang persis sama. Ini akan 
menjamin keselamatan perkakas terpelihara.

Aturan Keselamatan Tambahan untuk 
gergaji ukir
• Pegang perkakas listrik pada permukaan pegangan 

berinsulasi saat melakukan tindakan karena aksesoris 
pemotong dapat mengenai kabel yang tersembunyi 
atau kabelnya sendiri. Aksesoris pemotong yang 
bersentuhan dengan kabel bertegangan listrik dapat 
mengalirkan arus listrik pada komponen logam perkakas 
listrik dan mengakibatkan sengatan listrik pada pengguna.

• Gunakan penjepit atau cara praktis lain untuk 
mengamankan dan menyangga benda yang dikerjakan 

f ) Jika penggunaan perkakas listrik di lokasi yang 
lembap tidak dapat dihindari, gunakan suplai 
yang terlindung oleh perangkat arus sisa (RCD). 
Penggunaan RCD akan mengurangi risiko sengatan listrik.

3) Keselamatan Diri
a ) Tetap waspada, perhatikan apa yang Anda kerjakan 

dan gunakan akal sehat saat mengoperasikan 
perkakas listrik. Jangan mengoperasikan perkakas 
listrik bila Anda sedang lelah, atau berada di 
bawah pengaruh obat, alkohol, atau pengobatan. 
Kelengahan sesaat saja ketika mengoperasikan perkakas 
listrik dapat menyebabkan cedera diri yang parah.

b ) Gunakan perperkakasan pelindung diri. Selalu 
kenakan perkakas pelindung mata. Perperkakasan 
pelindung, seperti masker debu, sepatu keselamatan 
antiselip, helm proyek, atau pelindung telinga yang 
digunakan untuk kondisi yang sesuai akan mengurangi 
risiko cedera diri.

c ) Hindarkan menyalakan perkakas tanpa disengaja. 
Pastikan bahwa sakelar sudah dalam posisi mati 
sebelum menghubungkannya ke sumber listrik dan/
atau baterai, mengambil, atau membawa perkakas. 
Membawa perkakas listrik dengan jari Anda masih 
menempel pada tombol atau menghidupkan perkakas 
listrik yang tombolnya masih menyala akan berpotensi 
mengakibatkan kecelakaan.

d ) Lepaskan semua kunci setelan atau kunci pas 
sebelum menghidupkan perkakas listrik. Kunci pas 
atau kunci yang dibiarkan terpasang pada komponen 
perkakas listrik yang berputar dapat mencederai diri.

e ) Jangan melampaui batas. Selalu jaga pijakan dan 
keseimbangan yang baik. Hal ini memungkinkan Anda 
untuk mengendalikan perkakas listrik secara lebih baik 
dalam situasi yang tidak terduga.

f ) Kenakan pakaian yang sesuai. Jangan mengenakan 
pakaian longgar atau perhiasan. Jauhkan rambut ,  
pakaian dan dari komponen yang bergerak. Pakaian 
yang longgar, perhiasan atau rambut panjang dapat 
tersangkut pada komponen yang bergerak.

g ) Jika disediakan perangkat untuk sambungan 
fasilitas pengeluaran dan pengumpulan debu, 
pastikan perkakas ini dihubungkan dan digunakan 
dengan sesuai. Penggunaan perkakas pengumpul debu 
dapat mengurangi bahaya yang ditimbulkan oleh debu.

h ) Jangan biarkan diri Anda lengah dikarenakan 
terbiasa menggunakan perkakas, membuat Anda 
berpuas diri dan mengabaikan prinsip keselamatan 
perkakas. Tindakan ceroboh dapat menyebabkan cedera 
parah dalam hitungan sepersekian detik.

4) Penggunaan Dan Perawatan Perkakas Listrik
a ) Jangan menggunakan perkakas listrik dengan 

paksa. Gunakan perkakas listrik yang sesuai untuk 
aplikasi Anda. Perkakas listrik yang tepat akan bekerja 
lebih baik dan aman pada tingkat kelajuan yang telah 
dirancang untuk perkakas itu.

b ) Jangan gunakan perkakas listrik ini jika tombol 
tidak dapat menghidupkan dan mematikan 
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Tanda pada Perkakas
Gambar-gambar berikut ini tertera pada perkakas:

Baca buku petunjuk manual sebelum penggunaan.

Gunakan pelindung telinga.

Gunakan pelindung mata

Posisi Kode Tanggal (Gbr. A)
Kode tanggal  11 , yang juga mencantumkan tahun produksi,
dicetak pada kerangka perkakas.
Contoh:

XXXX XX XX
Tahun Pembuatan

Deskripsi (Gbr. A)

 � PERINGATAN: Jangan pernah memodifikasi perkakas 
listrik atau komponennya. Ini dapat mengakibatkan 
kerusakan atau cedera pribadi.

1  Sakelar hidup/mati 
2  Tombol pengunci
3  Tuas pengunci mata pisau gergaji 
4  Pisau gergaji ukir
5  Selongsong bantalan
6  Bantalanl
7  Tuas penyiku bantalan
8  Pemutar kontrol kecepatan 
9  Pengatur gerak pendulum

10  Pemegang mata pisau

Tujuan Penggunaan
Gergaj iukir Anda telah dirancang untuk penggunaan 
penggergajian profesional. Gergaji ukir DeWALT Anda DWE349 
telah dirancang untuk menggergaji kayu, plastik, logam, karet, 
dan pelat keramik.
JAngAn gunakan dalam kondisi basah atau di dekat cairan 
maupun gas yang mudah terbakar.
Gergaji ukir ini adalah perkakas kelistrikan profesional.
JAngAn biarkan anak-anak bersentuhan dengan perkakas 
ini. Dibutuhkan pengawasan bila perkakas ini digunakan oleh 
operator yang belum berpengalaman.
• Perkakas ini tidak ditujukan untuk digunakan oleh orang 

(termasuk anak-anak) dengan keterbatasan kemampuan 
fisik, sensor, maupun mental atau kurang pengalaman 
maupun pengetahuan, kecuali jika dibawah pengawasan 
atau menerima petunjuk tentang penggunaan perkakas 
oleh orang yang bertanggung jawab atas keselamatan 
mereka. Anak-anak harus dalam pengawasan untuk 
memastikan tidak bermain dengan perkakas ini.

pada permukaan yang stabil. Memegang benda 
yang dikerjakan dengan tangan atau disandarkan pada 
tubuh Anda akan membuatnya tidak stabil dan dapat 
mengakibatkan hilangnya kendali.

• Jauhkan tangan dari area pemotongan. Jangan pernah 
menjangkau bagian bawah material yang dikerjakan 
dengan alasan apa pun. Jangan memasukkan jari atau 
jempol di dekat mata pisau dan penjepit mata pisau. Jangan 
menstabilkan gergaji dengan memegang bantalan gergaji.

• Jaga agar pisau gergaji tetap tajam. Mata pisau yang 
tumpul atau rusak dapat menyebabkan gergaji berbelok atau 
tertahan di bawah tekanan. Selalu gunakan jenis mata pisau 
gergaji yang sesuai untuk bahan yang sedang dikerjakan dan 
jenis pemotongannya.

• Saat memotong pipa atau saluran, pastikan bahwa 
pipa atau saluran itu bebas dari air, kabel listrik dll.

• Jangan sentuh benda kerja yang sedang dikerjakan 
atau pisau gergaji setelah mengoperasikan perkakas. 
Bagian-bagian ini bisa jadi sangat panas.

• Ketahuilah bahaya yang dapat terjadi sebelum 
memotong dinding, lantai, atau plafon, periksa lokasi 
kabel dan pipa.

• kemungkinanpisau gergaji masih terus bergerak setelah 
sakelar dilepas akan terus bergerak setelah sakelar 
dilepas. Selalu matikan sakelar perkakas dan tunggu pisau 
gergaji sampai benar-benar berhenti sebelum menyimpan 
perkakas demi keselamatan kelistrikan.

Keselamatan Kelistrikan
Motor listrik dirancang sesuai dengan daya sesuai dengan 
tegangan yang tercantum di table buku manual tercantum pada 
papan nilai.

Perkakas DEWALT Anda sudah diinsulasi ganda sesuai
IEC 60745; karena itu, tidak membutuhkan kabel yang
dibumikan (Ground).

Jika rusak, kabel daya harus diganti hanya oleh produsen atau 
pusat layanan DeWALT resmi guna menghindari terjadinya bahaya.

Menggunakan Kabel Ekstensi
Jika kabel sambungan diperlukan, gunakan kabel sambungan 
yang disetujui dan sesuai untuk input daya perkakas ini (lihat 
Data Teknis).Ukuran konduktor minimum adalah 1,5 mm2; 
panjang maksimum adalah 30 m.
Bila menggunakan gulungan kabel, selalu ulur kabel sepenuhnya.

Isi Kemasan
Kemasan berisi:
1 Gergaji ukir
1 Pisau gergaji ukir
1  Penutup sol antigores
1 Buku petunjuk
• Periksa kemungkinan adanya kerusakan pada perkakas, 

komponen, atau aksesoris yang bisa jadi terjadi selama 
transportasi.

• Luangkan waktu untuk membaca seluruh isi buku petunjuk ini 
dan memahaminya sebelum pengoperasian.
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PERAKITAN DAN PENYESUAIAN

 � PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko cedera 
pribadi yang berat, matikan perkakas dan lepaskan 
dari sumber listrik sebelum melakukan penyesuaian 
apa pun atau melepaskan/memasang pelengkap 
atau aksesori. Perkakas yang mendadak menyala dapat 
mengakibatkan cedera.

Pemasangan Pisau Gergaji (Gbr. B)

 � PERINGATAN: Ketika memasang mata pisau gergaji, 
gunakan sarung tangan pelindung. Bahaya cedera saat 
menyentuh mata pisau gergaji.

 � PERINGATAN: Gunakan mata pisau tipe T saja. 
Menggunakan mata pisau selain dari mata pisau tipe T 
akan menyebabkan mata pisau tidak terpasang dengan 
kencang, dan berakibat pada cedera pribadi yang serius. 

1. Tekan tuas pengunci mata pisau gergaji  3  ke atas.
2. Dengan gerigi gergaji yang menghadap ke depan, 

masukkan kaki mata pisau ke dalam penahan mata pisau 
sedalam mungkin.

3. Lepaskan tuas.
4. Periksa untuk memastikan pisau gergaji telah terpasang kuat. 

Mata pisau gergaji yang longgar dapat mengakibatkan cedera.

Mengatur Bantalan Untuk Pemotongan 
Sudut Siku (Gbr. C)

 � PERINGATAN: Jangan pernah gunakan perkakas jika 
bantalan longgar atau lepas. Pelat bantalan dapat diatur 
ke sudut kemiringan kiri atau kanan hingga 45°

Mengatur Sudut Kemiringan
1. Tarik tuas penyiku bantalan  7  ke luar dan menjauhi gergaji 

untuk membuka kunci bantalan  6  seperti yang ditampilkan 
pada Gambar C.

2. Geser bantalan ke depan untuk melepaskannya dari posisi 
henti positif 0°.

3. Bantalan dapat dimiringkan ke kiri atau ke kanan dan 
memiliki setelan penahan 15°, 30° dan 45°.

4. Atur bantalan ke sudut kemiringan yang diinginkan. 
Gunakan busur derajat untuk memastikan keakuratan sudut.

5. Dorong tuas penyiku bantalan kembali ke arah gergaji untuk 
mengunci bantalan.

Mengatur Ulang Guna Mendapatkan 
Pemotongan Yang lurus

1. Tarik tuas penyiku bantalan  7  ke luar dan menjauhi gergaji 
untuk membuka kunci bantalan  6  seperti yang ditunjukkan 
dalam Gambar C.

2. Putar bantalan ke sudut sekitar 0°lalu tarik bantalan ke 
belakang untuk mengikat hentian positif 0°.

3. Dorong tuas penyiku bantalan kembali ke arah gergaji untuk 
mengunci Pengoperasian bantalan.

PENGOPERASIAN
PETUNJUK PENGGUNAAN

 � PERINGATAN: Selalu patuhi petunjuk keselamatan dan 
peraturan yang berlaku. 

 � PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko cedera 
pribadi yang berat, matikan perkakas dan lepaskan 
dari sumber listrik sebelum melakukan penyesuaian 
apa pun atau melepaskan/memasang pelengkap 
atau aksesori. Pengaktifan perkakas secara tidak sengaja 
dapat mengakibatkan cedera.

 � PERINGATAN: 
• Pastikan benda yang dikerjakan diperkuat. Buang 

paku, sekrup, dan penahan lainnya yang dapat 
merusak mata pisau.

• Periksa apakah ruang di bawah pisau gergaji cukup di 
bawah bagian yang akan dikerjakan. 

• Jangan potong material yang melebihi kedalaman 
pemotongan maksimum dari pisau gergaji.

• Hanya gunakan mata pisau gergaji yang tajam. Mata   
gergaji yang rusak atau bengkok harus segera dilepas.

• Jangan gunakan perkakas untuk menggergaji pipa 
atau tabung.

• Jangan pernah jalankan perkakas tanpa mata pisau 
gergaji.

• Untuk hasil yang optimal. pindahkan perkakas secara 
perlahan dan tetap di atas bagian yang dikerjakan. 
Jangan menekan mata pisau gergaji secara terlalu 
berlebihan. Jaga bantalan tetap rata pada bagian 
yang dikerjakan dan jauhkan kabel sejajar dengan 
perkakas. Saat menggergaji bentuk kurva, lingkaran, 
atau bentuk melingkar lainnya, dorong perkakas ke 
depan secara perlahan.

• Tunggu sampai perkakas benar-benar berhenti 
sebelum melepas mata pisau gergaji dari benda yang 
dikerjakan. Setelah menggergaji mata pisau bisa 
menjadi sangat panas. Jangan sentuh mata pisau.

Posisi Tangan Yang Benar (Gbr. D)

 � PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko cedera diri yang 
serius, SELALU gunakan posisi tangan yang tepat sesuai 
petunjuk gambar.

 � PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko cedera diri yang 
serius, SELALU pegang dengan erat untuk mengantisipasi 
reaksi mendadak.

Posisi tangan yang benar berarti satu tangan pada pegangan
utama  13  dan tangan lainnya pada pegangan samping  12 . 

Menghidupkan dan Mematikan (Gbr. A)
• Untuk menghidupkan perkakas, tekan sakelar pemicu  1  ). 
• Untuk penggunaan yang terus-menerus, tekan sakelar 

pemicu, lalu tekan tombol pengunci  2  . setelah tombol 
pengunci ditekan, lepaskan sakelar pemicu
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Lengan Bantalan yang Dapat Dilepas (Gbr. F)
Selongsong bantalan pelindung  5  harus dipakai ketika 
memotong permukaan yang gampang tergores, seperti laminasi, 
pernis, atau cat. Juga dapat digunakan untuk melindungi 
permukaan bantalan saat dipindahkan dan disimpan.
Untuk memasang selongsong bantalan, masukan bagian depan 
bantalan  6  ke dalam selongsong bantalan dan turunkan gergaji 
ukir seperti yang ditunjukan pada Gambar F. Selongsong bantalan 
akan terpasang dengan aman pada bagian belakang bantalan.
Untuk melepaskan selongsong bantalan, pegang selongsong dari 
bagian bawah pada bagian belakang dan tarik menjauhi bantalan.

Petunjuk penggunaan secara optimal
Penggergajian laminasi
Saat mata pisau gergaji memotong gerakan ke atas, serpihan 
dapat keluar pada permukaan yang paling dekat dengan pelat 
bantalan.
Gunakan mata pisau gergaji dengan gerigi halus.
Lakukan penggergajian dari bagian belakang permukaan 
benda kerja.
Untuk meminimalkan serpihan, sisipkan potongan kayu 
atau kardus keras ke kedua sisi benda kerja dan lakukan 
penggergajian melalui sisipan ini.

Penggergajian logam
• Perlu diketahui  bahwa menggergaji logam memerlukan 

waktu lebih lama daripada menggergaji kayu.
• Gunakan mata pisau gergaji yang sesuai untuk menggergaji 

logam.
• Saat memotong logam tipis, sisipkan potongan kayu di 

bagian belakang permukaan yang benda kerja dan potong 
melalui sisipan ini.

• Oleskan lapisan minyak di sepanjang garis pemotongan 
untuk pengoperasian yang lebih mudah dan umur 
pakai mata pisau yang lebih panjang. Untuk memotong 
aluminium, lebih baik menggunakan minyak tanah. 

Pemotongan Robekan/Lingkaran (Gbr. G, H)
Pemotongan menyobek dan lingkaran tanpa garis pensil lebih 
mudah menggunakan pemandu penggaris (fence)/lingkaran 
(tidak disertakan; tersedia dengan biaya ekstra). 
Dengan menggunakan sekrup yang disertakan bersama buku 
panduan aksesoris, posisikan ulir sekrup ke dalam bantalan untuk 
menjepit penggaris fence dengan aman. 
Saat melakukan pemotongan robekan, geser penggaris rip fence 
di bawah sekrup dari kedua sisi gergaji. Atur batang lintang pada 
jarak yang diinginkan dari mata pisau dan kencangkan sekrup. 
Untuk pemotongan sobekan, batang lintang harus turun dan 
menyandar pada tepi yang lurus dari benda yang akan dikerjakan.
Saat melakukan pemotongan lingkaran, sesuaikan penggaris 
rip fence agar jarak dari mata pisau ke lubang dalam lengan 
penggaris berada pada radius yang diinginkan dan kencangkan 
sekrup. Tempatkan gergaji agar lubang lengan penggaris di atas 
bagian tengah dari lingkaran yang akan dipotong (bor lubang 
untuk mata pisau atau potong ke dalam dari tepi material untuk 

• Untuk mematikan perkakas, lepaskan sakelar pemicu. 
Untuk mematikan perkakas, saat dalam penggunaan terus 
menerus, tekan pemicu, dan kunci akan lepas dengan 
sendirinya.

Kontrol Kecepatan Variabel (Gbr. E)

 � PERINGATAN: Jika perkakas dioperasikan terus menerus 
pada kecepatan rendah dalam jangka waktu lama, motor 
akan kelebihan beban dan memanas. 

Pemutar kontrol kecepatan  8  terletak di atas gergaji. Kecepatan 
meningkat saat pemutar diputar dari pengaturan kecepatan 
rendah 1 ke pengaturan kecepatan tinggi 6.
Lihat tabel untuk memilih kecepatan yang sesuai dengan benda 
yang akan dipotong. Namun, kecepatan yang sesuai mungkin 
berbeda dengan jenis atau ketebalan benda yang dikerjakan. 
Secara umum, kecepatan lebih tinggi memungkinkan Anda 
memotong benda yang dikerjakan lebih cepat namun umur 
pakai dari mata pisau akan berkurang.

Material Pengaturan Kontrol Kecepatan Variabel

Kayu 5-6

Baja tahan karat 3-4

Baja sedang 3-6

Aluminium 3-6

Plastik 1-4

Tindakan Memotong – Melingkar atau Lurus 
(Gbr. A)

 � PERINGATAN: Pastikan bahwa perkakas tidak dalm 
keadaan terkunci menyala sebelum menghubungkannya 
dengan sumber listrik. Jika sakelar pemicu terkunci saat 
perkakas terhubung ke sumber listrik, perkakas akan 
segera menyala. Akibatnya, perkakas dapat rusak atau 
cedera pribadi dapat terjadi.

Gergaji ukir ini dilengkapi dengan empat tindakan pemotongan, 
tiga melingkar dan satu lurus. Tindakan melingkar memiliki 
gerakan mata pisau yang lebih agresif dan dirancang untuk 
memotong material yang lunak seperti kayu atau plastik. 
Tindakan memutar menghasilkan pemotongan yang lebih 
cepat, namun dengan potongan yang tidak begitu lembut 
di sepanjang material. Dalam tindakan melingkar, mata pisau 
bergerak maju selama gerakan memotong selain gerakan ke 
atas dan ke bawah.
CATATAn: Logam atau kayu keras tidak boleh dipotong secara 
melingkar.

Mengatur Gerak Pendulum
1. Pindahkan tuas tindakan pemotong  9  di antara empat 

posisi pemotongan: 0, 1, 2, dan 3.
2. Posisi 0 adalah pemotongan lurus.
3. Posisi 1, 2, dan 3 adalah pemotongan melingkar. 

Agresivitas pemotongan meningkat saat tuas disesuaikan dari 
satu sampai tiga, dengan tiga sebagai pemotongan paling 
agresif.
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menempatkan mata pisau pada posisinya). Ketika gergaji telah 
ditempatkan pada posisi yang sesuai, gerakkan paku kecil melalui 
lubang dalam lengan penggaris. Menggunakan penggaris rip 
fence sebagai lengan poros, mulailah memotong lingkaran. Untuk 
pemotongan lingkaran, batang lintang harus berdiri.

Perawatan
Perkakas listrik Anda telah dirancang untuk penggunaan jangka 
panjang dengan pemeliharaan minimal. Pengoperasian yang 
memuaskan secara terus-menerus bergantung pada cara 
pemeliharaan yang benar dan pembersihan perkakas secara 
teratur.

 � PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko cedera 
pribadi yang berat, matikan perkakas dan lepaskan 
dari sumber listrik sebelum melakukan penyesuaian 
apa pun atau melepaskan/memasang pelengkap 
atau aksesori. Pengaktifan perkakas secara tidak sengaja 
dapat mengakibatkan cedera.

Pelumasan
Perkakas listrik Anda tidak membutuhkan pelumas tambahan.

Pembersihan

 � PERINGATAN: Semprot ke luar kotoran dan debu pada 
bodi utama dengan udara kering sesering mungkin saat 
kotoran terlihat mengendap di dalam dan di sekitar 
ventilasi udara. Gunakan pelindung mata yang sesuai 
dan masker debu yang sesuai bilamana mengerjakan 
prosedur ini.

 � PERINGATAN: Jangan gunakan pelarut atau bahan 
kimia keras lainnya untuk membersihkan bagian 
perkakas yang tidak terbuat dari logam. Zat-zat kimia 
tersebut dapat merapuhkan bahan yang digunakan 
dalam komponen-komponen ini. Gunakan kain yang 
dilembapkan hanya dengan air dan sabun yang lembut. 
Jangan sampai bagian dalam perkakas kemasukan air; 
jangan pernah rendam komponen perkakas dalam cairan.

Aksesori yang Dapat Dipilih

 � PERINGATAN: Berhubung aksesori-aksesori lain, di 
luar yang disediakan oleh DEWALT , belum pernah diuji 
coba menggunakan produk ini, maka penggunaan 
aksesori semacam itu dengan perkakas ini dapat 
berbahaya. Untuk mengurangi risiko cedera, gunakan 
hanya aksesori DEWALT yang disarankan dengan 
produk ini.

Tanyakan kepada dealer Anda untuk informasi selengkapnya 
seputar aksesori yang sesuai.

Melindungi Lingkungan
Pengumpulan terpisah. Produk yang ditandai 
dengan simbol ini tidak boleh dibuang bersama 
dengan sampah rumah tangga biasa.
Produk berisi bahan yang dapat digunakan 

kembali atau didaur ulang yang mengurangi permintaan 
kebutuhan bahan baku. Harap mendaur ulang produk 
listrik baterai sesuai dengan ketentuan setempat. Informasi 
selengkapnya tersedia di www.2helpU.com.

PURNA PENJUALAN DAN PERBAIKAN
Pusat Servis DEWALT mempekerjakan personel terlatih untuk 
menyediakan pelanggan dengan layanan produk yang 
efisien dan andal. Kami tidak bertanggung jawab jika Anda 
melakukan perbaikan pada pusat servis yang tidak resmi. 
Lihat brosur PENCARI LOKASI PUSAT SERVIS pada kemasan 
produk dan hubungi kami melalui saluran telepon khusus, 
situs web, atau media sosial untuk menemukan pusat servis 
DEWALT terdekat di sekitar Anda.
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